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92. SZÁM, TIZENKETTEDIK ÉV

Hajsza Tőle' 
egy 6’

Toledo népét már hetek óta a. 
ja egy misztikus támadó, aki <x 
meg és vagy meggyilkolja, vagy 
siti áldozatait. — Rendőrkutyák t
detektív nyomozza a támadót. — A ____

vannak fegyverkezve — Eddig semmi nyom

roledoból jelentik: Már he-] Rengeteg rémhír került for­
ték óta egy furesa támadó tart-j galomba a garázdálkodások 
ja izgalomban egész Toledo la 1 után, amit főleg betegesen fé- 
kosságát. Az oka az izgalom-■ lénk és hisztérikus asszonyok 
nak és rémületnek az, hogy terjesztenek, 
ecry ember, akiről azt hiszik. ( A gyanúsítottakat egymásu- 
hogy őrült, majdnem minden tán fogja el a rendőrség, eddig 
este megtámad egy-egv toledoi j már tizenkettőt szabadon is 
leányt, vagy asszonyt és a tá- boesájtottak, mert bebizonyo- 
madás után ólmosbottal vagy I sodott, hogy az elfogottak kö- 
meggyilkolja, vagy félholtra ziil egyik sem volt semmiféle 
veri áldozatait. 1 összeköttetésben a garázdálko-

A rémembernek eddig hét ál- dó emberrel, 
dozat.i van, akik közül kettő,; Az általános hit az, hogy a 
Mrs. Emma Hatfield és Mrs. támadások elkövetője őrült, a 
Lydia Baumgartner, mindkét-1 rendőrség azonban meg van 
ten 24 esztendősek, belehaltak j győződve arról, hogy az illető 
az ütlegekbe. A többi öt ál- nagyon előkelő állást tölthet be 
dozaf neve: Mrs. b rank Hail, I és valószínűleg nagy szerepet 
Hodley Vilma, Frida Graheim.í játszó ember Toledoban.
Mr^. ( ora Bachelor, mind a: Ezt a feltevésüket azzal in 
kórházban vannak, mert még dokolják, hogy az illető csak 
nem gyógyultak ki az izga- normális, de némileg perverz 
lom es ütések következtébenJember lehet csak, mert ha őrült 
szenvedett betegségükből. lenne, nem tudna ilyen sikere- 
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eset és azóta a város női közül 
többen megbetegedtek a hisz­
térikus félelemtől. Több mint

és hamar elárulná magát.
A támadó azonban sohasem 

mutatkozik nappal, csak este 
130 detektív nyomoz állandó- tűnik fel és mindig olyan he- 
an a támadó után és az egész| Iveken, ahol kevés ember jár 
\ árosnak olyan a képe. mintha és tervszerűen néha órákig 
harctéren lenne az ember. A! vár az áldozatára.
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JEGY MILLIÓ DOLLÁR 
iRTEKÜ ÉKSZERREL 
ERKEZETTAMERIKÁ8A
Az óceán járó hajó titokzatos 

utasa és a szultán kincsei
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^er C.ontose- “ki ismeretlen okokzből elfogott egy rablóbanda és élve akarták eltemetni. A 
rablókat eddig még nem sikerült kézrekeriteni.

rendőrség számát megdupláz­
ták és a polgárokat is fegyver­
rel látták el. Ezenkívül nagy- 
'zrriien betanított rendörku- 
tyák szaglásznak a gyilkos 
után, akit azonban a nagy 
felkészültség ellenére sem si­
került kézrekeriteni.

A városban, a rendőrség fal­
ragaszok utján figyelmezteti a 
közönséget a nyugalomra, mert 
tömeges hisztérikus megbete­
gedésektől félnek.

KIVÉGEZTÉK 
A GYILKOSOKAT

Bombayból jelentik: Shafi 
Ahmedet, az indorei lovasrend­
őrség főnökét és Sam Rhao 
Dighet, az indorei repülőosztag 
főnökét ma reggel felakasztot­
ták. Mindakettöről kiderült, 
hogy részük volt egy Bawl a 
nevű kereskedő meggyilkolá­
sában.

Dighe összeesett, mikor az 
akasztófa alá vezették.

Banda, a kereskedő, halálo­
san szerelmes volt Mumtaz Be- 
gumba, a gyönyörű táncosnő­
be, aki az indorei maharadzsa 
szeretője volt.

A gyönyörű táncosnő meg­
csalta a hatalmas szeretőjét a 
kereskedővel s a hir nagyon 
rövid idő alatt a maharadzsa 
fülébe jutott.

A maharadzsa bérencei gyil­
kolták meg a kereskedőt s az 
3 keséik voltak azok, amelyek

A rendőrség felhívásában 
benne van az is. hogy azok a 
vők. akik sva nos és sötét he­
lyeken szoktak járni, kérhet­
nek az ilyen sétákhoz egy rend 
örkisérőt, aki megvédené a ga­
rázdálkodó esetleges támadá­
sától.

Toledoban másról sem be­
szélnek, csak a garázdálkodó 
emberről és mindenkinek van 
egy csalhatatlan ötlete, amivel 
ártalmatlanná lehetne tenni a 

1 perverz gyilkost, aki rendsze­
rint csak fiatal és csinos nők 
közül szedi áldozatait.

A legutóbbi áldozatot még 
nem lehetett kihallgatni, mert 
a támadás óta egy percre sem 
nyerte vissza eszméletét és a 
nyomozást nagyon megnehezí­
ti az a körülmény, hogy a tá­
madóról eddig még nem sike­
rült megközelitőleg sem pon­
tos személyleirást kapni.

A megtámadott és halálra-

Elve akarták eltemetni minden ok 
nélkül a szép, tennesseei asszonyt
A RENDŐRSÉG NYOMOZÁSA MEDDŐNEK BIZONYULT — NEM TUD­
JAK KIDERÍTENI, miért akarták a LEGKEGYETLENEBB ülő 
DON MEGGYILKOLNI A FIATAL ASSZONYT AKI AZ UTOLSÓ PIL­
LANATBAN MENEKÜLT MEG A BORZALMAS HALÁLTÓL - SÍRJA

MÁR MEG VOLT ÁSVA

Cgész biztossá tették, hogy a 
gyönyörű táncosnő soha töb­
bet senkit a szerelmével nem 
fog megajándékozni.

, Általában azt hitték, hogy 
* a maharadzsa túlságosan hatal 

mas a hoz, hogy valaki is kérdő­
re vonja ezért.

London azonban hatalmasabb 
a maharadzsánál s a szigorú 
vizsgálat megállapította a gyil­
kosok személyazonosságát. 

-------- o--------

«00 EMBERT MEGÖLT 
A CIKLON

Bombav-ból jelentik: Dél-In- 
diában borzalmas ciklon sepert 
végig. Az eddigi jelentések sze­
rint 800 ember meghalt és több 
mint félmillió dollár az anya­
gi kár,

ijedt nők mindegyike máskép 
pen Írja le a támadót és csak 
abban az esetben lehetne meg­
fogni, ha éppen tetten érnék, 
egy támadás elkövetésekor.

NEM JELENT MEG A 
CSÁBÍTÓ A BÍRÓ ELŐTT

St. Louisból jelentik: John 
V. Wiedemeier, aki állítólag 
10 nőt hódított meg és csapott 
be Amerikában és Európában, 
nem jelent meg a szövetségi 
törvényszék előtt, ahol a Mann 
féle fehérrabszolga törvény 
megsértésével vádolják. A bí­
ró elvesztettnek nyilvánította 
a Wiedermeier által letett 5 
ezer dolláros biztosítékot

23,5Go1oLLAR két
lábért

New Yorkból jelentik: John 
V. Dollard, new vor ki fiúnak, 
most van egy tolószéke, 23,500 
dollárja, de lábai nincsenek 
neki. A Far Roekawav állomá­
son a gyerek épen fel akart 
szállni egy vontra, mikor az 
megindult. A vonat kerekei alá 
került és a kerekek mindkét 
lábát levágták. A most megtar­
tott bírósági tárgyalás ítélete 
szerint a vasúti társaságnak 
23,500 dollárt kell fizetnie a 
fiúnak.

Memphis, Tenn.-böl jelentik: 
Furcsa, misztikus és részletei­
ben valószínűtlen bünügy tart­
ja izgalomban Memphis lakos­
ságát, melyre a legszorgosabb 
nyomozás dacára sem sikerült 
világosságot deríteni.

Mrs. Peter Contose, 23 éves 
memphisi asszony egy gazdag 
ottani kereskedőnek a felesége, 
áll a bűntény központjában.

A széf), fiatal asszonynak 
nem voltak ellenségei, a férje 
is közbecsülésnek és köztiszte­
letnek örvendő gazdag keres­
kedő, ami még misztikusabbá 
teszi az amúgy is roppant ho­
mályos ügyet.

Néhány nappal ezelőtt a fia­
tal asszony egy levelet kapott, 
melyen durva, erős férfiirással 
ez a néhány sor állott: “Asz- 
szonyom, az ön sírja már 
meg van ásva és halálra van 
ítélve. Még két napja van 
bátra”. A furcsa levélen ter­
mészetesen nem volt aláírás, 
az irás is ismeretlen volt az 
asszony előtt.

A levél másik oldalán le volt 
rajzolva az asszony sírja és 
szép kalligrafikus Írással rá 
volt Írva a sírra az asszony ne­
ve: “Élt huszonhárom évet. 
Meggyilkolták”.

A fiatal nőt eleinte kínosan 
érintette a dolog, de tekintet­
tel arra, hogy ellenségei nem 
voltak és a levélben pénzről 
említést a kedves, ismeretlen 
levélíró nem tett, a fiatal nő 
nem is szólt semmit még a 
férjének sem a dologról, mert 
szentül meg volt győződve ar­
ról, hogy a levél valami buta 
tréfa és biztos volt abba, hogy 
senki sem akarja őt meggyil­
kolni.

Elmúlt két nap és a kritikus 
estén az asszonyt felhívta a 
zongoratanárnője, hogy jöjjön 
át hozzá, mert beszélni -akar 
vele. Ne öltözzön fel, szólt az 
üzenet, csak vegyen magára

kabátot és jöjjön, ahogy van, 
mert sürgős a dolog.

Az asszony már régen elfe­
lejtette az egész levelet és 
azonnal magára kapta a nehéz 
szörmekabátját, beugrott a ház 
előtt álló autójukba és éppen 
indítani akart, mikor idegen 
licenssel ellátott, hatalmas tú­
raautó állt meg a kocsija előtt, 
amely elállta az útját.

Az asszony dühösen tülkölt, 
mire az ismeretlen kocsiból 
egy hatalmas termetű férfi 
szállt ki. aki álarcot viselt és 
intett valamit a két társának, 
akik a kocsiban vártak rá.

Az idegen odament az asz- 
szonyhoz és halkan ráparan­
csolt, hogy azonnal jöjjön át 
az ő kocsijukba. Az asszony 
természetesen hallani sem akart 
a furcsa ajánlat elfogadásáról 
és sikítani próbált, de az ide­
gen ebben a pillanatban már 
rátette hatalmas kezét a tor­
kára és fojtott hangon mond­
ta: “Egy sikoly és ön halott 
asszonyom. Az egyetlen dolog, 
amit tehet: engedelmeskedjen”

Az asszony azonban nem ad­
ta föl a harcot és nekiesett tá­
madójának. Foggal és köröm­
mel próbált védekezni, de a 
küzdelem reménytelen volt, 
mert az idegen egy iszonyú 
ökölcsapást mért az asszony 
gyomrára, amitől teljesen eí- 
gyengült, mozdulni sem tudott, 
de mintegy ködön át érezte, 
hogy erős zsinegekkel megkö­
tözik és átcipeli az idegen rop- 
panterejü ember a másik ko­
csiba.

Később, az autóban ponto­
san hallotta, hogy a férfiak, 
akik közül egyet sem tudott 
felismerni, arról beszéltek, 
hogy végre itt az alkalom és 
milyen nagyszerű lesz a bosz- 
szut végrehajtani. A kínzások 
különböző módjáról beszélget­
tek az ismeretlenek és az egyik 
férfi nem helyeselte az élve va­
ló eltemetést, mert szerinte sok

kai okosabb lett volna, ha az 
asszonyt több Ízben addig foj­
togatják, mig elveszti az esz­
méletét, akkor újra felélesztik 
és kezdik az egészet elölről. 
Néhány órai kínzás után aztán 

vélte az egyik — végezni le­
hetne vele és a hulláját kell 
betenni az előre megásott sír­
ba, nem pedig élve.

Az a férfi azonban, aki el­
rabolta, nem akart ‘belemenni 
a dologba, hanem ragaszkodott 
az eredeti tervhez, mely szerint 
élve kell eltemetni az asszonyt, 
előre megmondani neki, mi fog 
történni Vfele és csak néhány 
percig gyönyörködni a halál­
félelmében, aztán eltemetni és 
ottmaradni a sírnál, amig meg­
hal.

Rémült iszonyattal hallgatta 
a fél eszméletlenre vert asz- 
szony a borzalmas beszélgetést, 
melyből csak azt nem tudta ki­
venni, miért akarnak ilyen hal­
latlan kegyetlenséggel elbánni 
vele.

Végre a kocsi megállóit egy 
teljesen elhagyatott helyen, az 
erdő közelében és az egyik 
férfi, aki vzetője volt a ban­
dának, elmondta neki, hogy 
itt az előre megásott sírban 
fogja befejezni életét.

Az asszonynál drága éksze­
rek és meglehetősen nagy sum­
ma pénz volt, de a misztikus 
rablók erre nem is figyeltek, 
ugylátszik semmi mást nem 
akartak, csak az asszonyt meg­
gyilkolni.

Mikor a szerencsétlen fiatal 
nő látta, hogy helyzete re­
ménytelen és teljesen hatal­
mában van a rablóknak kétség­
beesett harcot kockáztatott 
meg az életéért. Sikított, segít­
ségért kiabált, rúgott, karmolt, 
ereje utolsó fellobbanásáig 
küzdeni próbált a borzalmas 
sors ellen, azonban mindinkább 
gyengülni kezdett és érezte,

A minap érkezett be a North 
German Lloyd hajóstársaság 
Berlin nevű hajója és a hobo- 
keni kikötőben, ahová a hajó 
beérkezett, a kiváncsi nézők­
nek egész tömege sereglett ösz- 
sze, mert hire járt, hogy a hajó 
egyik utasa, egy misztikus ke­
leti személyiség, talán a szul­
tán, vagy Abd-el-Krim maga 
és a közönség fantáziája már­
is a legszínesebb színekkel fes­
tette maga elé az érkező nagy 
személyiséget.

A hajó tényleg beérkezett és 
a deszkahidon egy alacsony 
emberke, barna arcszinü s ele­
gánsan öltözött, sétált lefelé 
es a detektívek és rendőrök 
tömege azonnal körülvette őt. 
A bőrtáskái “Prince Rajah 
II” felírással voltak ellátva 
és a hajóutasok névsorában, 
mint Rachid Moutran szere­
pelt.

A kíséretében volt másik 
két barnaszinü gentleman, a 
kikkel együtt autóba szállt a 
hajó megérkezésekor és a Van­
derbilt szállóba hajtatott, aho­
vá továbbra is követte a kis 
társaságot a motorbiciklis 
rendőrök egész serege, mert 
hire járt és a vámhivatalnokok 
a hirt megerősítették, hogy a 
kis arab vagy négymillió dol­
lár értékű ékszert hozott ma­
gával a messze keletről és vagy 
harmincezer dollárnyi kész- 
pénz van nála.

Aztán kiderült a nagy misz­
térium. Az előkelő idegen, Ra- 
ehid Moutran. valamikor Ah- 
dúl Htmid szultánnak tanácso­
sa és egy kisázsiai tartomány­
nak a kormánybiztosa volt. A 
szultán idejében nem volt szar 
bad ásatásokat folytatni tö­
rök földön, de a herceg nem 

I törődött a szultán parancsával, 
kincsek után kutatott és igy 
talált a földben eltemetve ezek- 

! rP a kincsekre, amelyeknek ér- 
1 take hozzávetőleges becslések 
szerint meghaladja a négymil­
lió dollárt és amelyet még 
kétszáz évvel a keresztény éra 
kezdete előtt temetek a földbe. 
Ezeket a kincseket hozta el 
most a Berlin hajón Rachid 
Moutran s itt akarja eladni 
Amerikában.

Az újságok nagy szenzációt 
sejtve a dologban, hasábokat 
Írtak és a riporterek és fény­
képészek egész serege vette kö­
rül a herceg szobáját a hotel­
ben, mig végre fellebbent a 
misztérium és mindenki tudja 
már, bogy csupán négymillió 
dollárról van szó.

Magtalanitani akarják 
a bűnöző és bolondokat
A michigani egyetem elnöke szenzációs beszédet tar­
tott, melyben arról volt szó, hogy a bűnözőket és 
bolondokat magtalanitani kell — Egyéb nagyszerű 

indítványok

A MEGGONDOLATLAN 
FIUCSKAJALESETE

Steubenvilleből jelentik: A 
9 éves Paul Connor az iskolá­
ba igyekezett. Az útját a vas 
úti átjárónál elzárta a teher 
vonat. A fiúcska meggondolat­
lanul át próbált mászni a ko­
csik alatt, de közben megin­
dult a vonat s a szerencsétlen 
gyermek mindkét lábát ugv 
összezúzta, hogy amputálni kel­
lett azonnal.

hogy emelik és viszik a megá­
sott sir felé.

Az utolsó pillanatban még 
eg^y kétségbeesettet sikított, a 
mit meghallott egy férfiakból 
és nőkből álló autós társaság 
és azonnal a szorongatott hely­
zetben levő nő segítségére siet­
tek. Mikor az idegen gépkocsi 
feltűnt a láthatáron, a rablók 
otthagyták az eszméletlen álla­
potban levő nőt és elmenekül­
tek.

A motorosok nem merték ül­
dözni az embereket, hanem ér­
tesítették a rendőrséget a do­
logról, az asszonyt pedig la­
kására szállították.

Lansing, Mich.-bői jelentik : 
Dr. Clarence Cook Little, a 
University of Michigan elnöke, 
Lansingban, a közegészségügyi 
tisztviselők és ápolónők előtt 
beszélt és nagyon érdekes előa­
dásban amellett foglalt állást, 
hogy az elmebajosokat és a 
megrögzött gonosztevőket ter- 
méketleniteni kell és a feles­
leges lakosság-szaporulatot a 
születések orvosi beavatkozásá­
val kell megakadályozni.

Nem keresztényies és nem 
egészséges állapot — mondot­
ta — hogy elősegítjük boldog­
talan, szerencsétlen gyerekek 
világraszületését.

Nem kell attól tartani, hogy 
a terméketlenités privilégiumá­
val vissza fognak élni, mert a 
közvélemény, mely elég intel­
ligens ahhoz, hogy megértse 
annak szükségét, elég intelli­
gens lesz ahhoz is, hogy mega-! 
kadályozza az azzal való visz- 
szaélést.

Dr. Little mindazonáltal óva 
int a kísérletezésektől és addig, 
amig jobb metódust nem ta­
lálnak, az orvosi beavatkozást 
ajánlja.

A születés korlátozásáról eze 
két mondta:

— A bevándorlási törvények 
maguk is elismerik, hogy alap- 
v"*ö szükség van a lakossáv 
szántanak korlátozására. Moz­
galom van folyamatban, mely­
nek az a célja, hogy a gyer­
mekek számának születését any 
nyira korlátozzák, hogy mind-j 
egyiknek méltányos és igazsá-1 
gos elhelyezkedési lehetősége 
legyen az életben.

Ez nem elmélet, hanem tény, 
amelyről mindannyian tudunk 
egyet mást. x

Azok azonban, akiknek leg­
nagyobb szükségük van a szü­
letéskorlátozási információkra, 
azok az emberek, akik szegény­
ségben és nyomorúságban él­
nek, azoknak nincs meg sem a 
pénzük, sem az összeköttetésük 
ahhoz, hogy megszerezzék azo­
kat.

— Méltányosan járunk-e el, 
a rendkívül szegény és igazán 
szánalomra méltó teremtmé­
nyekkel szemben, mikor meg­
engedjük a születésüket?

Ha civilizációnk fennmarad, 
célja csak az lehet, hogy egész­
séges, tiszta és ideális fiatal­
ságot produkáljon.

Civilizációnknak a jövőbe 
kell tekinteni és nem szabad le­
kötve lenni a mai generáció­
hoz.

" Ma már csak babona az, hogy 
gyilkosság nem megengedni a 
nemkívánatos gyerekek meg­
születését, mert ha ezt már 
elődeink megtették volna, ma 
sokkal kevesebb lenne a go­
nosztevők és bolondok száma.

Az államnak nem szabad be­
leszólni a polgárok magán­
ügyeibe, de ez nem magán, ha­

nem közügy, az életünk és biz­
tonságunk függ ettől.

A bűnözök és bolondok nem 
lehetnek egészséges gyermekek 
szülei és az igy született sze­
rencsétlenek megátkozzák a 
szüleiket és megátkozzák a tár­
sadalmat, mely megengedte 
nekik, hogy a világra jöhes­
senek.

Ezekből az emberekből lesz­
nek azután a felforgatok, a de- 
generáltak, a kommunisták, a 
társadalom esküdt ellenségei, 
akik születésük pillanatától 
kezdve hadat üzentek a békés 
társadalomnak.

Minden bűn relativ és van­
nak bűnök, melyek szebbek, 
nagyobbak, becsületesebbek, 
minden jótéteménynél.

Ilyen jótétemény, igazi áldás 
lenne, ha módot tudnánk talál­
ni arra, hogy a bűnözök és 
bolondok gyerekei ne szület­
hessenek a világra.

MEGHIPNOZITÁLT
ÁLLATOK

Moszkvából jelentik: — Dr. 
Koschinszkv nevű fiatal orosz 
orvos azt állítja, hogy ő hip­
nózis segítségével képes em 
béri gondolatokat közölni fel 
sód breadu áilat-iicka . Ko.>,;h
inszkv doktor régóta foglalko­
zik ezzel a tudományos kér­
déssel és kísérletei nyomán ál­
lítólag meg tudta csinálni azt, 
hogy anélkül, hogy médiumát 
látná, gondolatait közölni tud­
ja vele. Ha igaz ez, akkor az 
a tan. amely szerint a gondo­
lathullámok nemcsak az agy­
ból, hanem az egész idegrend­
szer működéséből sugároznak 
ki, nagy megerősítést nyer. 

-------- o------ —

KIDOBTÁK A KOMMU­
NISTA KÉPVISELŐKET

A RÁDIÓ 500 MILLIÓT 
FORGALMAZ EGY 

ÉV_ALATT
Chicagóból jelentik : Az utol­

só öt év alatt a rádió, amely 
öt évvel ezelőtt néhány tudós­
nak a szórakozása volt, ötszáz 
milliós forgalmú üzletté nőtte 
ki magát. 584 rádióállomás 
van a jelen pillanatban és 3 
millió rádió felszerelés van for­
galomban. A rádióipar most 
300,000 embert alkalmaz és a 
rádióárusitó üzletekben 40,000 
ember van alkalmazva.

Rómából jelentik: Feldühö­
dött fascisták a minap a kom­
munista képviselőket erőszak­
kal kidobták a képviselőház­
ülésterméből. Előzőleg a kép­
viselők ökölre mentek, amikor 
Maffi kommunista képviselő 
tiltakozott a tüntetés ellen, a 
melyet a képviselőház Musso­
lini mellett, szerencsés megme­
nekülése alkalmából rendezett.

Maffi kijelentete, hogy a 
tegnapi tüntetés nem képvisel­
te “Olaszország munkásosztá­
lyának sem a gondolkodását, 
sem az érzelmeit”.

R-oberto Farinacei, a fascista 
párt titkára erre azonnal fel­
ugrott a helyéről s az ülés­
terem balodalára sietve ezt ki­
áltotta Maffi arcába:

“Ha valaki rosszat mond a 
vezérről, úgy csak ez lehet a 
válasz”.

Farinacei ezekkel a szavak­
kal areulcsapta a kommunista 
képviselőt.

Ebben a pillanatban a fa se is­
ták már mind a talpukon vol­
tak, átrohantak a baloldali 
padsorokhoz, megragadták a 
kommunistákat s a földre súj­
tották őket. Azután az iitlegek 
egész zápora közepette kidob­
ták a kommunista képviselő- 
társaikat.

Akkora kavarodás támadt, 
hpgy az ülést tiz percre fel 
kellett függeszteni.

Az ülés újból való megnyitá­
sa után nehány perceel megér­
kezett Mussolini. A képviselők, 
a karzatok és a páholyok kö­
zönsége felállással üdvözölték.
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Márk Béla 
Amerikában
FURCSA ezeken a hasábokon I hívei a haladásnak, a felvilágo- 

írni róla, aki itt szokta el-1 sodottságnak, akik helyeslik 
mondani öt esztendőn kérész-1 azt, hogy a türelmetlenséget és 

tül a véleményét dolgokról és butaságot nem szabad komo- 
emberekröl. í lyan venni, hanem nevetséges

Márk Béla, a Magyar Hir- sé kell tenni őket, hogy a torz- 
lap volt szerkesztője, végre tükörben meglássák és meg­
megérkezett Amerikába. Ez utálják az igazi arcukat, 
volt az álma mindig, Ameri- Mérk Béla az ötven eszten- 
kába szeretett volna kíván do- de je ellenére, fiatalos lelkese 
rolni ez a naiv, lelkes, nagy- déssel, nagy akarással és im 
tudásu ember, de nem lehetett, ponáló önbizalommal kezdett 
mert hosszú ideig szerelmese bele az uj vállalkozásba, áme- 
volt a magyar írásnak és bár lyért egy jó, kényelmes és biz- 
husz esztendeje van Ameriká- tos állást hagyott el. 
ban, ezt a hosszú időt magya- Ez az újság jóval többet je

bizonyos verssel kapcsolatban 
a "Bandi”.

Jó lenne, ha es a rosszarcu, 
süket ur, ez a Révész Béla be­
szüntetné az Adyról szóló val­
lomásait, melyekben önmagát 
dicséri, de nem lehet segíteni 
a dolgon, mert mindig akad­
nak ilyen révészek, akik busá­
san megvámolják azt a nagy­
ságot, aki szeszélyből, vagy 
unalomból egyszer szóbaállt 
velük.

rokkal, az amerikai Magyar 
országon töltötte.

lent Márk Bélának, mint ke­
nyérkérdést, mert a szivét,

Magyar ügyekkel vesződött, vérét, minden gondolatát és 
magyar problémái voltak, csak minden energiáját beleadta eb­
magyarokkal érintkezett, ma­
gyarul irt, magyarul gondol­
kozott, magyarul vett lélegze­
tet és közben sóvárogva, vágy­
va gondolt arra, hogy jó volna 
kivándorolni Amerikába, jó 
volna az amerikaiaknak, ango­
lul megmondani a véleményét 
dolgokról, az amerikai türel­
metlenségről, az oktalan ide­
gengyűlöletről, a Ku Klux 
Klánról; jó volna a humor, 
a szatíra, hatalmas fegyveré­
vel harcolni a butaság, a kon­
zervativizmus ellen.

Ezt tette eddig is, de a Ma­
gyar Hírlapot nem olvassák az 
amerikaiak és látta folyton, 
hogy meddő szélmalomharcot 
folytat, mert hiába magyaráz­
za meg akármilyen okosan és 
logikusan, hogy a Ku Klux 
Klan lehetetlen őrültség és ez 
az intézmény nem fér össze, 
Amerika szellemével, hiába há­
borodott föl az örök ideálista 
soha meg nem szűnő lelkese­

be a harcba, mindent föltett 
egy lapra, hogy Amerikába 
mehessen.

A megérkezés nagyon szép 
volt. Az újság első száma ki­
állításban, tartalomban várako­
záson felül sikerült, mert ren 
geteg nehézséget kellett le 
küzdenie, míg elérkzhetett odá­
ig, hogy az első szám megje 
lent.

A rosszmájnak, a kételkedők 
elfelejtettek jelentkezni, mert 
az természetes, hogy ha uj ma­
gyar lap akar megindulni, a 
szerkesztőjét, meg a kiadóját 
lehurrogjtir és azonnal készen 
vannak a csalhatatlan Ítélet­
tel, azonnal megállapítják és 
leszögezik, hogy halott vállal­
kozásról van szó, mert Ameri­
kában uj magyar lapot kiadni 
nem lehet.

Ennél a vállalkozásnál azon­
ban nem jutott eszükbe a 
rosszmájuaknak, mit kell ilyen­
kor mondani, mert Ameriká-

désével az igazságtalanságo- ban angol lapot csinálni, nem
lehet rossz gondolat és akik 
ismerik Márk Bélát, vagy ol­
vasták az írásait, azok min­
den különös jóstehetség nélkül 
megállapíthatják, hogy ennek 
a vállalkozásnak sikerülni kell, 
mert a szerkesztője okos, te­
hetséges ember, mert az újság 
jó és Amerikában, sőt Detroit- 
ban is KELL a jó újság a kö­
zönségnek, mert ennyi ember 
között akadni fog néhány ezer, 
akik szívesen fogják megven­
ni minden hónapban Márk 
Béla újságját.

kon, az amerikaiak nem vettek 
tudomást a dologról.

Esztendők már-már elérhe­
tetlennek látszó álma, most 
beteljesedett.

Márk Béla nem ir többet 
magyarul, hanem véglegesen 
bevonult az amerikaiak közzé 
és angol nyelvű újságot adott 
ki, angol újságot szerkeszt, de 
lapja, a "NUTCRACKER” 
harcos fegyvere az idegenek­
nek és mindazoknak, akik nem 
borulnak le az álszentek, az 
aljas reformerek előtt, akik

Hires emberek 
nyomában
UTÓBBI időben az egész vi­

lágon valóságos járvánnyá 
fajult a nagy emberek dicsősé­
gében való sütkérezés, az élő, 
vagy halott, nagyok barátsá­
gával való hencegés és egész 
iparágak fejlődtek ki, melyek 
•bból élnek, hogy a hírességek 
magán, vagy közéleti szerep­
lését bogozzák.

Nemrégen An at o’e France 
titkárja, könyvet irt "Anatole 
France papucsban ’ ’ címmel, 
melyben a nagy iró jelenték­
telen és érdektelen magánügyei 
röl van szó.

De a nagy emberek árnyéká­
ban való sütkérezésnek minden 
rekordot leverő bajnoka, Ré­
vész Béla, aki már évek óta 
abból él, hogy baráti viszony­
ban volt Ady Endrével.
*v’tekintve attól, hogy ennek 

a Révésznek élvezhetetlen a 
"robotos” stílusa és kínos hall­
gatni, ahogy nekigyürkőzve, 
vésővel és kalapáccsal, iszonyú 
erőfeszítéssel próbálja meg­
szülni a szavakat, eltekintve 
ettől a súlyos hibától, ami 
egyébként is élvezhetetlenné 
teszi a könyvét, felháborító az 
a szemtelenség, ahogy Révész 
utólag visszaél Ady barátsá j 
gávaL j

Ady Endre halála után köny­
vet irt, mely csak látszólag 
foglalkozott Ady Endrével és 
igy a címe is hazug volt, az 
igazság az, hogy Révész e 
könyvben Ady nevét csak ürü­
gyül használta fel arra, hogy 
saját ügyeiről beszéljen, amik­
re az Ady-pajzs nélkül, a ku­
tya se figyelt volna.

Ez a könyv is hemzseg az 
olyan mondatoktól, melyekből 
kisír az, hogy semmi egyebet 
nem akart vele mondani, csak 
azt, hogy ő a nagy Ady End 
rét röviden Bandinak hivta és 
állandóan aláhúzza: milyen 
nagyszerű fiú lehet ez a ré- 
vészbéla, akit ennyire szeret­
ni tud ez az Ady.

Maga a könyv alkalmas ar­
ra, hogy azok, akik a könyv 
elolvasása előtt, leborultak Ady 
egyetlenül nagyszerű költésze­
te előtt, Révész hatása alatt 
megutálják Adyt, az embert.

A derék Révész azonban ez­
zel nem elégedett meg, hanem 
most egyik pesti újságban 
cikksorozatot kezdett "Ady 
tragédiája” címen, melyben uj 
részletekre világit rá és nem 
Tyőzi hangsúlyozni, mit mon­
dott neki ekkor és ekkor, egy

Pénz
Vacsora alatt pénzről cseveg­

tek, az ércpénzről, mindenféle 
újabb és régibb érméről, mikor 
a házigazda fölkelt, egy kis­
asztalkáról odahozott egy bronz 
csészét és elém tette a tányé­
rom mellé.

— ó — mondtam magam­
ban, hogy belé tekintettem. 
Mi ezt Miért homályosul el a 
szemem t Mit jelent a viharos 
szívverés torkom körüli Éle­
tem, ifjúságom. Pénz, régi 
pénz.

Letettem a villát, kiemeltem 
egyet. így gondolkoztam:

— Sok éve nem láttam őket. 
Akkor lát.am az utolsót, mi­
kor kiadtam a bugyellárisom- 
ból, melyet aztán egy fiókba 
vetettem. De íme meg vannak, 
együtt vannak, mind, arany 
huszkoronás, a köpcös, tekin­
télyes ötkoronás és korona, a 
népszerű kölcsönösszeg, a ko­
rona. "Adj egy koronát, adj 
egy koronát.” Hallom, amint 
mondom, hallom, amint mond­
ják.

Visszaejtettem a pénzt, az­
tán a bronzcsészére meredtem:

— Ha egy barlangban ha­
lottjaimat mutatnák, kivel va­
laha naponta érintkeztem, 
kedves, drága halottjaimat, kik 
tudtomon kívül élnek valahol, 
nem éreznék ily meglepetést. 
Családi arcképek ódon albu­
mokban nem zaklatnak föl 
annyi emléket. Olyanok ezek, 
akár tárnákban az áldozatok 
hullái, melyeket egy sóstó év­
tizedek múltán is épen tartott 
meg, csalókán, feloszlásukat 
megakadályozva.

Csöndesen, hosszan töpreng­
tem :

- Van-e valami, amivel oly 
szoros kapcsolatban vagyunk, 
mint váltópénzeinkkel ? Köny- 
nyünk csorog értük, vérünk 
csorog. De nemcsak lelkileg 
közösködtünk velük, hanem 
testileg, legősibb érzékünkkel, 
a tapintással, a nap minden 
órájában, főkép akkor, mikor 
végzetes fordulóhoz érkezünk 
s ujjaink hegyén az idegesség 
villamossága viliódzik. A tit­
kos találkáknál: "Fizesd ki 
gyorsan a kocsit”. Pénzt, pénzt 
pétazt. Nem csoda, hogy ugv 
ismerem figuráit, mint apám, 
anyám áldott arcát. Nem, 
nem, én nem tagadom meg 
őket. Egyek már velem. Hoz­
zám nőttek, elvegyültek fiatal 
éjszakáim, magányos délután­
jaim, tanuló reggeleim izével, 
melyek most rejtélyesen — 
Ínyemre bűvölnek. Az évek 
elmúltak. De ők dombormü- 
vekkel mindent megőriztek. 
Visszahozhatatlan életem tö­
mör dombormüvei, el nem mú­
ló, csodálatos ötvösremekei, 
zengjetek. Ti vagytok a köl­
tészet. Csak a tökfilkó néz le, 
az mondja, hogy fizetési esz­
köz vagytok, hogy próza vagy­
tok. Rengj ezüst korona, mint 
azon a korhely hajnalon, mi­
kor elgurultál a gőzfürdő sar­
kán a havas aszfalton, húsz 
évvel ezelőtt. Csöngjetek réz­
fillérek, az irodalmi kávéház 
márványasztalán egy nagyon 
világos, villanyfényes éjen. 
Muzsikáljatok, csörömpöljetek, 
még egyszer a lelkemben.

A házigazda rám bámult, 
mosolyogva intett meg:

— Mért nem eszel ? Kihűl az 
ételed...

Kosztolányi Dezső;

MAGYAR SZÉPSÉG AZ OLASZ KIRÁLYI UDVARBAN

Weiweck Magda, akit az olasz királyi udvarba testnevelés tnitására 
szerződtettek, Maris és Giovanna hercegnők mellé. Az olasz szépségek 
nagy igazságtalanságnak tartják, hogy az udvar választása egy magyar

lányra esett

vészek közt ápolják a legesz­
ményibb barátságot. A pa­
raszt — ez az egyáltalában 
nem müveit ember — nem is 
ismeri ezt az érzelmet, ő csak 
rokont meg szomszédot is­
mer. A félmüveit munkásnak 
se igen van barátja. Testvéri 
bajtársat emleget, és ehüársat 
meg pajtást, s ha barátjának i 
nevez is valakit, azt csak ne­
vezi igy, valósággal a társá­
nak tekinti... Hogy mi lesz 
a barátsággal, mi jövője van 
ennek a nemeá viszonynak az 
uj időkben, a közműveltség 
haladásával, az eddigi művelt­
ség-értékek átértékelésével, na-

MÓZESjLT!
Megfejtettek egy háromezer- 
hatszáz éves feliratot, amely 
Mózestól származik. — Egy 
német tudós szenzációs fölfe­

dezése

Berlinből jelentik: Szenzá­
ciós felfedez^ ’ hirt
Grimm Alt rneveí
német eg Várt
körű tud 'öa
dást tart 
rült meg', 
régi felir
értelmét,

gyón érdekes és fölötte izgató j „ven e»v 
kérdés. Megszűnni sohase fog, 
annyi bizonyos, mert a művelt­
ség fakasztotta ki és fejlesztet­
te föl, s nem tudjuk másképp 
elképzelni mint úgy, hogy a 
mig műveltség lesz, lesz barát­
ság is. Időnkint egy kissé ki­
megy a divatból, de megint 
fölülkerül, mert a kultúránk 
nem lehet meg nélküle. Azért 
teremtette, mert szüksége volt 
rá.

Detroiti magyar orvos

Dr. M. E. KOHN
8100 West Jefferson Ays 

RENDELŐ ÓRÁK: 
d. n. 1—á-ig, este 7—9-ig 

Telefon:
IRODA: CED.iR 1860 

LAKÁS: LAFAYETTE 3778

A barátság annak a két élet­
kornak az eszménye, amely 
még nem és már' nem kedvez 
a szeretetnek: a kora ifjuság-

kőkoekáról t iiz
a felírás kéts- iga­
zolja Mózes 1 törté­
nelmi igazsága

A kötáblát j-ben más 
kőtáblákkal együtt Flinders 
Patrie angol tudó- a Sinai- 
hegyenk Serabit el Chadem 
nevű fansikján egy ősegyip­
tomi templomban találta, a 
mely Krisztus születése előtt 
100-ban már fennállott. A kő­
táblák föliratait lefényképez­
ték és Európába hozták, magu­
kat a kötáblákat a szétmállás- 
tól féltették, tehát óvatosan 
megőrizték, 1916-ban Allan

FODOR DEZSŐ
óhazai képzettségű 

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
8124 W JEFFERSON AVE.

e* ALL AMI SZABADALMAT
szerzők Jó et»zmólr#v Küldje talAlmá- 
nya egyszerű rajzát vagy mintáját 

INGYENES TANÁCSÉRT. 
ZOLTÁN H. POLACII EK

___ Patent Attorney—Pr» f. Engineer
BMI «0 Wail St., New Vvrk

Egy kritikus albumából
IRTA: BAEDEKER

A barátság ideálisabb volt 
az ókorban, az ellenség ma­
napság tökéletesebb.

A barátságoki amelyeket a 
k’ubban vagy kávéházban, utón 
vagy fürdőn, zsuron vagy a 
kártyaasztalnál kötünk, olyan 
távolságban vannak az érzel­
mek harmóniáján és a jelle­
mek rokonságán fölépült bará­
ti viszonyokról, mint a kon- 
fekciós áruházban vásárolt öl­
töny ahhoz a ruhához képest, 
amelyet a szabómiivész gon­
dos méretek szerint és minu­
ciózus kidolgozással szab a tes­
tünkre. Úgy nagyjában az elöb mintha 
bi is megfelelő, dé igazán csak tűnő vicc 
az utóbbi fog beválni, s tar­
tósnak csak ez fog bizonyulni.

A legtöbb embernek termé­
szetesen elég jó a ’konfekció’, 
s ezek nem vágynak a "sze­
mélyes”, az "egyéni” ruha 
után, — a nagy többség meg­
elégszik a közös kedvteléseken gente a tragikai hős bukását 
nyugvó barátokkal, s nem | s a függönynek végső legördü- 
vágynak olyan után (s nem is lését a szojnorujáték utolsó szo- 
tudnak talán ilyenről), ame-1 moru jambusa után. 
lyet a szivek kötnek az erköl- ■ *
esi és szellemi összetartozóság1 . , ... .... ,, A legallandobb —- sokszor

# a sírig tartó baratsag kapcso­
lat talán, amely két ember kö-

Valamikor minden áldozatot 
meghoztunk egymásért; végig­
hallgattuk a barátaink ötfel- 
vonásos drámáit azzal a türe­
lemmel, amellyel az ember el­
olvas egy epigrammot. Végig­
hallgattuk akkor is, ha versek­
ben voltak Írva, s a fenséges 
jambusokat úgy hallgattuk, 

mindenik egy-egy ki­
lett volna. Most ? 

Most a barátságunk legfeljebb 
arra képes, hogy meghallgat­
tatja velünk egymásnak az ap­
ró bon. .mos-it, kiesi adomá­
it. S bizony mondom néktelc, 
hogy ma türelmetlenebbül les­
sük az adekdóta végét mint ró­

nak es a keso vensegnek. A Gardiner a világ leghíresebb 
nagyon fiatalok es a teljesen j egyiptológusa megta,álta eh. 
öregek ápolják a legnagyobb h„ a föi;ráshoz a mássalhang 
hevvel a barátságot Meg ért- zók titUanak megfejtését, majd 
hetobben : abban a korban ba-,ezen a nvomon Sethe és dr. j 
ratkozunk a legszenvüedelme- j Eisler tanárok_ végül Grimm! 
sebben, amikor meg nem s mi-jtail4r tovább kutattak_ raigl

most a felírás legnagyobb ré- j

Dr. Gáldonyi
a budapesti Tudomány 

Egyetem v. orvosa 
SZÜLÉSZMESTER, 

NŐGYÓGYÁSZ 
Rendelő:

7862 WEST JEFFERSON AVE. 
Peoples State Bank épület 

CEDAR 0965.
Lak as:

1802 CENTRAL AVENUE 
CEDAR: 4964-R.
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kor már nem kellünk a nők­
nek.

DR. STEINBERGER JENÓ
• budapesti Szt. Rókus 

kórház volt orvosa

7916 W. JEFFERSON AVE
a László esi varüzlet felett 

reedel
TELEFON: CEDAR 3295.

Ha sok barátod van, egyiket 
a másiknak köszönheted. Tiz 
közül kilenc azért a barátod, 
mert tudják, hogy barátaid 
vannak. Egyetlen barátja tán 
senkinek sincs. Ezen a téren
senki se óhajt egyedül állani.

#
Tiz jóbarát védelme se elég 

egy alattomos ellenség táma­
dásával szemben, s tiz jóba­
rát szeretete együttvéve se 
olyan erős, mint egyetlen el­
lenség gyűlölete.

*

Az élénk társasélet ellensé­
ge a barátságnak, amely két 
egyén bizalmas és szeretettel 
teljes becsülésén alapuló viszo­
nyát jelenti. Mégis, aki min­
dennap zajos társaságba jár 
és száz meg száz emberrel érint 
kezik, persze felületesen, arról 
azt tartják, hogy: ápolja a ba­
rátságot Arról ellenben, aki 
visszavonultan szűk baráti kör­
ben él s kerüli a társas össze- 
jöveteleketi az ar általános vé­
lemény, hogy : magának való 
ember, akinek nincs tehetsége 
a barátsághoz.

Vannak, akik nem tudnak 
barátságot érezni, bár él ben­
nük a vágy barátságokat köt­
ni. Rájuk ismerhetsz az állan­
dó sopánkodásukról, hogy már 
nincsenek többé önzetlen és 
feláldozó jóbarátok, s hogy a 
barátság, ez az antik szép 
erény már teljesen kiveszett a 
gonosz emberek sivár leikéből.

zött képzelhető: a gyermek­
kori barátság, — de a legszo- 

! rosabb s a legbiztosabb köte­
lék, amely embereket egybe- 
fiiz: egy közösen elkövetett 

1 rossz cselekedet. Az együtt ko- 
miszkodók hivebbek egymás­
hoz mint az együttjátszók vagy 
az együttimádKozók.

#
A szerelem igen sok próbát 

áll ki, a bartáság nagyon ke­
veset. Legjobb: nem tenni pró­
bára.

Ha vannak barátaid, akkor 
megengedheted magadnak azt 
a fényűzést, hogy legyenek el­
lenségeid is.

#
Egy máskülönben igen kitin 

nő úriembernek sok ellensége 
volt, s mikor valaki sajnálko­
zott, ö mosolyogva feMte:

— Sose sajnálkozzatok ezen 
a körülményen. Hiszen ezen 
alapszik a társadalmi állá­
som !

A hirtelen meggazdagodott 
ember, ha van egy kis ítélete, 
könnyen válik embergyülölő- 
vé, amikor látja, hogy milyen 
rohamosan szaporodnak a ba­
rátai. Ehhez hasonló érzelem­
változáson kénytelen átmenni 
az is, aki egyszerre szegény 
lett.

LÁNY, AKI NŐHÖZ 
MENT FELESÉGÜL

sze meg van fejtve.
Grimm tanár megállapítot­

ta, hogy a kötábla felírása 
megegyezik a héber bibliával 
és három, olyan sort talált, a 
melynek kibetüzésekor megál­
lóit a szívverése. Ebben a há 
rom sorban a szöveg Írója a 
templom főpapjának, Hjatsehe- 
posutnak megköszöni, hogy a 
Nílusból kihúzták és magas 
papi méltóságra emelték és 
saját nevét Mózesként jelöli 
meg. Grimm tanár úgy véle­
kedik, hogy ezzel történelmi 
bizonyossággá lett Mózes mene 1 
külésének mondája s maga Mó 
zes személye is mert a kőtábla 
felírása minden bizonnyal Mó­
zestól ered.

-------- o--------

Elvált Caruso özvegye

Párisból jelentik: Mrs. Do­
rothy Benjamin Caruso Ingram 
törvényesen elvált itt a férjé 
tői Ingram angol kapitánytól. 
Enrico Caruso özvegyével a 
múlt télen a floridai Palm Bea 
eben különbözött össze máso j 
dik férje annyira, hogy váló 
per lett a vége.

értesítés
A HUNGARIAN AMERICAN 

CLUB

NAGYTERME ÉS 
SZÍNPADA

bankettek, szinelőadások és 
mulatságok részére bérbe ve­
hető Előjegyzések Szatmáry 
háznagy ual fogadtatnak el.

Ciwiwwwwwvai’wwwft?

LEGJOBB HIRDETNI 
A MAGYAR HÍRLAPBAN

KISS EMIL 
BANKHÁZA

A Magyar Királyi 
Postatakarékpénztár 

képviselője

AZ Északamerikai Egyesült 

Államok területén

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL 
HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS
HIRSCHFELD BROTHERS

7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, M«ch.

Ez a megszólítás: kedves ba­
rátom, nélia úgy hangzik és 
úgy hat mint egy inzultus. S 
vannak, akik e — magukban 
oly intim — két szót csakis igy 
tudják kimondani.

Párbeszéd.
— Barátod neked Pali?
— A legintimebb. Minden­

nap együtt kártyázunk.
#

A barátság az emberek egy 
bizonyos fajtájánál csak cégér, 
amely alatt elnyerhetik egy­
másnak a pénzét s flörtölhet­
nek egymásnak a feleségével. 
Mégis: ezek között is találkoz- 
tam^egy úriemberrel» aki kije­
lentette, hogy nem kártyázik 
a barátaival, mert nem akarja 

I elnyerni a pénzüket. S talál­
koztam egy másikkal is, aki 
azt mondta: ‘Nem mutatom be 
a barátaimat soha annak a 
nőnek, akit szeretek”. Az első 
nem bizott a maga barátságá­
ban, az utóbbi a barátaiéban... 

»
A barátság: a műveltség pro­

duktuma. A régi görögöknél 
— ennél a legműveltebb nép­
nél — virágzott legjobban a 
szeretetnek ez< a nemes virá­
ga. S a világon mindenütt, ami 
még van egy kis maradék be­
lőle, csak a művelődök között 
található. Diákok, katonatisz­
tek, tisztviselők, Írók és mü-

ÍSZATMARYi

Budapestről jelentik: Sok 
bolondott vet föl a mi siető 
újabb kori életünk, de ilyen 
bolond dolog talán még soha­
se sett, mióta emberek házas­
ságot kötnek. Budapesten tör­
tént, hogy Nagy József pincér 
feleségül vette N. Mariskát.
Három évig éltek boldogság­
ban. Sőt a házasság alatt egy 
gyermek is született. Több, 
mint három évi házasság után
azonban a fiatalasszony egy ---------------------------------------------------
társaságban elmondta, hogy jggggggggggggggggggggggg 
férje milyen kiítönösen visel-1 “ 
kedik néha. A barátnők felvi- j 
lágositották a fiatal asszonyt.
Az asszony gyanakodni kezdett 
s néhány nap múlva kétségte-! e
lenül megállapította, hogy az " Közkedvelt 
ő férje tulajdonképpen nő és j g 
nem férfi. A kétségbeesett asz-1 ■ 
szony nyomban megindította a í 
válópert. A válóperben meg­
kérdezték z fiatal asszonyt, 
hogy lehetett gyermeke? — g 
Erre azt mondta az asszonyka, !*| 
hogy a férje, aki tulajdonkép- j g 
pen nő,.- egy alkalommal elal­
tatta, ugyanakkor egy férfi is 
merősét vendégségbe hivta.
Ezután történt, hogy az asz- 
szonynak gyermeke született.
A csudálatos és különös há­
zasság ügyében Kiss István 
budapesti rendőrfőtanácsos ve­
zeti a vizsgálatot. De már jnost 
is beigazolódott, hogy Nagy 
József pincér tényleg nő és az 
esküvőnél az ö nevére kiáll! 
tott születési bizonyítványt 
meghamisította és női név he­
lyett férfinevet irt bele.

UJ CÍMÜNK 
FOURTH AVE. at 9th ST. 

NEW YORK
ALAPÍTVA 25 ÉV ELŐTT

DR. GEO. H. MfERS 
FOGORVOS

*101 W. JEFFERSON »VR. 
Détrott, Mich. — Cedar 492 
Fogak plombálását, fogsor 
javítást 6e foghúzást jutá­

nyos árén vállal sL

I Patikája
7914

West Jefferson 
Avenus

a László S2 var­
üzlet mellett.

Oda menjen, > 
gyógyszerre é 
tanácsra va> 

szüksége.
*i ■■tanain hl> m m fel is le — L. «'I™

Telefon: CEDAR 3366. Lakás telefon: Market 3028-:n
Demchák Géza

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS

8001 WEST JEFFERSON AVENUE 
Detroit, Michigan
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Az emberiség barátja
Van egy ismerősöm, aki a? 

emberiséget szereti.
En szeretem a fiamat, enyéi­

met, egy-két barátomat is, az 
tán a zöld tintát is szeretem, 
mellyel ifjúkorom óta Írok, 
olykor a borjúlábat is, ecetes 
tormával, a világos szivarokat 
is. de ismerősöm egyes-egyedül 
az emberiséget szereti.

Engem ő kicsit lenéz. Cso­
dálkozik azon, bogy a husza­
dik században mint nem sze­
retheti valaki az emberséget. 
En azt szoktam felelni, hogy 
még nem találaoztam vele, nem 
láttam sehol, nem jött el -hoz­
zám bemutatkozni. Erre rejté­
lyesen, de megbocsátóan moso­
lyog. Nem akar megsérteni, 
óvakodik kimondani, hogy alap 
jában szívtelen, önző ember­
nek tart.

Ismerősöm reggel, mihelyt 
fölébred, az emberiségre gon­
dol. Vájjon hogy aludt éjjel 
a/, emberiség? Nem nyomta-e 
fejét a párna? Haladt-e vala­
mit tegnap óta? Bevallom, en­
gem ilyenkor más gondok fog­
lalkoztatnak. Mindenekelőtt az, 
hogy miből fizetem ki a gáz- 
számlát s miből veszek uj téli­
kabátot fiamnak. Nem egyszer 
meg is rótt e kicsinyességeim 
miatt.

Sokáig azt hittem, hogy os­
toba, nagyképü fráter. De évek 
során rájöttem végzetes téve

télikabát, dicsfénnyel horolo 
kán tisztes messzeségből ra­
gyog feléje. Senkisem léphet 
szobájába ezzel: “Én kérem 
az emberiség vagyok.” Minden 
ki vagy Péter, vagy Pál, de 
nem az emberiség.

Múltkor mégis elküldtem 
hozzá az emberiséget, egy nyo­
morgó diák személyében. Sza­
lonjába vezettette. Ép újságot 
olvasott, melyből fölháborodva 
értesült, hogy az emberiséget 
ismét meggyalázzák, amennyi­
ben Dél-Amerikában fölpofoz­
tak cgv néger borbélysegédet 
s Ausztráliában kizártak két­
száz bányászt. Keze ökölbe szo­
rult. mikor ezt elmesélte a di­
áknak, de nem titkolta el, hogy 
a haladás azért kézzel fogható 
s mint vigasztaló jelenséget 
számára különösen a mozit, rá­
diót és repülőgépet emelte ki, 
melyet a múlt században még 
nem lehetett volna elképzelni. 
A diák, ki nem kapott tőle 
semmit, zavartan hagyta hely­
ben, hogy ilyesmit a múlt szá­
zadban tényleg nem lehetett 
volna elképzelni.

Aztán hogy az alkalmatlan 
vendég elköszönt s az előszo­
bában végre elsusogta, gyor­
san, mint az imát, hogy teg­
nap óta nem evett, ismerősöm 
jóságos szeme könnybe láb- 
badt. Nem bírt magával. Izga­
tottan kituszkolta a diákot, 
majd ebédlőjébe rontott.

Ép ebédre terítettek. A föl- 
háborodás hangján parancsolt a

l JtitS. ZACHARY LANSDOWNE, AKI SZENZÁCIÓS VALLOMÁST TETT A MITCHÍ
PÖRBEN 1

Paul Foley.

Leonard

A fiatal özvegy, aki férjét vesztette el a hires amerikai léghajó katasztrófája alkalmából szenzációs 
vallomásában elmondta, hogy meg «akarták vesztegetni és igy akarták kedvező vallomásra bírni.

lésemre. Ő egyik legnagyobb' meFt a szobalánynak, hogy ve-
bölcs, kit valaha láttam. Mig 
én elkótyavetyéltem szeretete- 
met az útfélen, erőmet szétosz­
tottam azok között, kikkel 
együtt élek, ismerősöm, mint 
az emberiség csöndes barátja, 
dúsgazdagon nősült, roppant 
vagyont harácsolt, elhaladt a 
koldusok mellett, kiket végre 
nem ismert, zsíros üzleteket 
kötött, birtokokat vásárolt és 
most kényelmesen éldegél szö- 
nyeges lakásában. Minthogy 
pedig nem volt gyermeke és 
szegény rokonait, kik zavarnák 
elmélkedésében, szigorúan és 
következetesen távol tartja ma­
gától, az emberiséget fogadta 
örökbe, a kedves, kis emberi- 
séget, tulajdon fiául. Azt mond 
ják, értelmes gyermek. Több 
nyelvet beszél.

Ez a rokon kellemes. Sem­
mi esetre sem túlságosan tola­
kodó. Nem kopog ajtaján, nem 
kér kenyeret, nem kell neki

ä *1 *1 • 4^ segítségre van szüksége, vegyen egyKejiiK. minden, ~Sv"’ /*** 70 centea üveggel a
Veszély
Rejlik minder
Hűtésben
Snk ezer emNr hal meg éwnkiat bfl- 

!A»*k követ keimen veitől. Egyedfll tttdS- 
gru Ha dánban 190.000. így egy bfiléa na 
sfvoo fontos dolog. Kese!je as iáéiért leg
Jobb módon.

Szedjen HlU’a tablettát abban a pala 
natl<an. amint s htiláa jelentkezik. A bfl 
Jós reszAlyea, — as0nt#**ee meg a kés- 
•tétnél. Tegye ezen a módon — a legjobb 
mód. amit a tudomány lamer. Mind' 
SJógyezerées áml HUTe-L

Ezt kérje

CASCAM

gye el terítékét. És aznap in­
kább ő sem ebédelt.

Ilyen csodálatos ember az 
én ismerősöm, az emberiség ba­
rátja.

Kosztolányi Dezső.
-------- o---------

FÁJ A TORKA?
A TURPENTINE 
AZONNAL SEGÍT

A leggyorsabb segítség, amit a 
torokfájás ellen ismernek, a tur­
pentine. Ha a nyakat bekenjük, ez 
az anyag a pórusokon keresztül 
egyenesen a fájós részhez ér és 
gyógyít. Azonnal megtöri a beteg­
séget és megszünteti a fájdalmat.
Azonnal megkezdi munkáját, mi- szenvedélyesen tanulmánvozta 
helyt a testen megmelegedett. Ha- , . ,
marosan megkezdődik az egészséges ] a népszokásokat. Egy regesze- 
vérkeringés az egész testben. I ti küldöttséggel érkezett oda.
JÜSni MTÄiiX i Mi"‘.. ■ .»pmüvé,=etek felü-
tulajdonsága van. Ezért az égő, gJ'Clöje.
viszkető és rosszagától megszaba- m:!,«.. ni • . , • ,
ditották, úgy, hogy a gyógyító ere- M,kor Olmaccia nevű kis fa­
jé megmaradt. Ezt az uj anyagot 1 lucskába ért, közölte az otta-
TURPÖ- a turpentine kivonatnak ! „iákkal, hogy szeretné hallani
Turpot, hogy az első jelre meg-1 népdalaikat, különösen azt az 
szüntethesse a hiilést. Ingyen min- ! ódon. évszázados kantust, mely
Mtt .* ko^ikaiak halottjaikat
nak, Findlay, Ohio. De ha sürgős j siratják el. Kívánságát azon­

ban nem teljesíthették. Ehhez 
a halottas énekhez tudniillik 
(ahogy kifejtették neki), ok­
vetlenül szükséges egy halott 
is, enélkül előadni kegyelet- 
sértés és tilos.

TERE-FERE
PROBA-BAL

Az irók fáradságos munká­
val gyűjtik össze azokat az ada 
tokát, melyek regényeikhez 
szükségesek. Flaubert Karthá­
góba ment, minek előtte a 
Salamból megírta volna, kö­
tetekre menő jegyzeteket ké­
szített a helyszínen. De vannak 
olyanok, kik még furcsább ál­
dozatokat hoztak az adatgyűj­
tésnek.

Prosper Merimée,.a francia 
regényíró, Korzika szigetén

101 ÉVES PAP

da Lenin népszerűségének és 
i hatalomrajutásának a közvet­
len oka.

— En ismerem a népet — 
I szóit Breev. — Hogy ki ül a 
I trónon, az neki teljeseen mind- 

Cookjegy. Akár tatár, akár kirgiz,

Verses köszöntő 
minden holtnak

IRTA: TAMÁS ISTVÁN

A múlt héten mé 
Kristóf volt a világ legöregebb I csak valaki ott legyen a tró
papja, ki nemrég 
101-ik évét.

Ma már nem ő az 
azért, mert meghalt, 
mert életének 101-ik

töltötte be non és a nép ábrándjának le- 
j gyen támasztéka.

Nemj Félbeszakítottam — irta 
hanem I Gorkij ,— a beszélőt és meg- 
évében jegyeztem, hogy újabban for-

MOST idézlek benneteket 
voporsó Város lakói, kedves 
ilvó testvéreim, 

kiknek a halottkém már 
negadta az Ítéletnap! vízumot, 

élet obsitosai,
kik vagytok a beteljesedett 

irás: isa por és hamu a vezek­
lő isten fején,

ma eljövünk hozzátok virá- 
70san feltámadásért és bocsá­
natért.

*

TEMETŐ, zöld lombokkal 
teli liget, hol csupa kövér 
holtak trágyázzák a földet, 

hányszor feküdtem itt bó­
dult álomban én is, 

de meghalni nem értem rá 
soha,

csak ültünk szerelmesen a 
gazdag, illatos dombokon, 

két boldog növendék-halott 
és oly jó volt tudni, hogy 

itt mindenki aluszik, nem ku­
kucskált utánunk senki, nem 
árulkodott ránk senki és tit­
kunk egy maradt ezernyi ha­
lottal, akik diszkréten behuny­
ták a szemeiket.

MOST emlékezzünk meg ró­
luk :

az érelmeszesedés halottai- 
ról. a gutaütés halottairól és a 
vénség halottairól,

akik arany zászlók alatt, a 
feleségükkel karöltve mentek 
a túlvilágra, mint Philemon 
és Baucis és

kék trombitavirág nőtt a 
szivükből

de ne feledkezzünk meg az 
éhség halottairól sem, akiknek 
korgó gyomruk volt a gyász­
indulójuk,

a tüdővész halottairól, aki­
ket a szeretőjük mellett fogott 
karon a halál,

a szerelem halottairól, aki­
ket csókkal mészároltak le, 

a folyók halottairól, akiket 
az örvény kapott el, a tenge- 

akik cápák

1 Borotváljál 
i Az i
: Arcát

de ne feledkezzünk meg a ki­
csi magzatokról sem, akik a 
vajákos asszonyok ujjai között i 
vesztek el,

az öngyilkosokról, akiknek j 
csak a temetőárok jutott és1 
végül a kóbor kiskutyák lel-; 
kéről, akiket a sintérhurok 
szalajtott ki a világból.

4»

Ó, halottak,
akik eltávoztatok erről a va­

dászterületről, ahonnan egy­
szer mindenkinek fel kell szed­
ni a sátorfáját,

adjátok nekem az erőt az iz­
maitokból, az egészséget a tü­
dőtökből» a boldog mosolyt a 
szátokról,

amit úgyse vihettetek le ma­
gatokkal hat lábnyira a föld 
alá!

egyszer egy 
stropped, abszo­
lút éles késsel, 
ez kényelmes és 
megakadályozza 
a bőrbajokat.

Sl-tól $25 ig

j \&let j 
I AuferStrop j 
I Razor

— önmagát élesíti —

PUTNAM
SZÍNTARTÓ
FESTÉKá

az eredeti egycsomagos festék, 
minden anyagra és célra
Befestheti a finom fehérneműjét, függönyö­
ket, takarót, »vettert, stb., egy uj ós di­
vatos szin a PUTMAN — ami több, mint 
festék — mert szebb, jobb szint ad, min­
den erőfeszítés nélkül. — Egy csomagot

minden célra fel lehet használni. A csomagon részletes használati uta 
sitás van. — Ára: 15 cent.

Használjon Putnamot, mert ez színtartó és eltávolítja 
a régi foltot

bejelentette egyházkerületé- radalmi időket élünk. Isme-I 
nek, hogy nyugalomba vonul. | rősöm kihúzta magát, az izga- rek halottairól» 
nem érez elegendő erőt papi; lom elsötétítette arcát és főj-kendőjében kaptak szállást,

tott hangon kezdett beszélni.; most boruljunk térdre,
— Forradalom? szabadság?1 

Ugyan kérem! Holnap majd 
megint más fogja kiáltani:

hivatása teljesítéséhez.
Az öreg tiszteletest most j 

meginterjúvolja az angol saj-j 
tó. A Daily Croniche tudósi­
tója azt Írja, hogy az anglikán “Csitt... Most majd én tani-
lelkész testben, lélekben pgya- talak meg benneteket élni!...”
ránt friss. Emlékeit szívesen | És ők majd utána mennek, az

Turpoból.

Vörös doboz

Ara 36c

Ezee képpel

TÓTH ES IIFRNER
MAGYAR FUVAROSOK

Elvállalnék bármilyen fuvaro­
zást, helyben és vidékre. Úgy­
szintén csukott automobilok ki- 
bérelhetők úgy éjjel, mint 

nappaL
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TÁRSAK A CÉG 25 ÉVE
MEGSZERZÉSE FENNÁLL

Mit tett az iró? Merimée 
ebédután leheveredett egy ke 
revetre, két viaszgyertyát 
gyujtatott, feje mellé tétette, 
aztán odahivatta a gazdájával 
a népet, tudatták velük, hogy 
a francia ur hirtelen meghalt, 
mire a korzikaiak rágyújtották 
a kántusra.

Jajveszékelve siratták öt, 
> í tépték hajukat, halottas tán I cot roptak, a holttest fölé ha- 

I joltak, becsukták szemhéjait, 
megcsókolták homlokát, dalol­
tak és siratták az idegent, ki 
időnek előtte mcghalálozott.

A jelenlevők kezűi akadtak 
olyanok, kik ismerték a sus- 
kust és megfigyelhették az iró 
arcát, mely történtek hatása 

I alatt mindjobban meghalványo- 
I flott, hovatovább sápadtságot 
j öltött.

De mikor az énekszó elült, 
a regényíró kinyitotta szemét, 
föl kelt a kerevetről és kábul- 
tan tekintett maga körül. A 
kis tömeg riadtan oszlott szét, 
nem sejtve, hogy gyászos tré­
fát üztek-e vele, vagy pedig 
tetszhalálról van czó.

Ez a kísérlet mély nyomot 
hagyott Mériméeben, ki az él­
ményéről azután is sokáig be­
szélt. Azt mondotta, hogy 
egyetlen adatát sem szerezte 
be, ily drágán, mert e feled­
hetetlen pillanatokban csaku­
gyan maga körül érezte a ha­
lált, mely megsuhintotta a ti­
tokzatos szárnyával.

1

mesélte el neki, a krimi hábo­
rúról is, mely 90 évvel ezelőtt 
zajlott le és melynek egyik ál­
dozata egyik nagybátyja volt.

Cook Kristóf 1855-től kezd­
ve állandóan a Monmouth ne­
vű falucskában lelkészkedett, 
mellette még egy félszázada 
egyik testi-lelki jóbarátja, ki 
most vele együtt vonult nyu­
galomba.

Idilli falusi templomocska 
emelkedik a dombon. Itt pré­
dikált háromnegyed évszáza­
don át. Körülbelül 6000 szent 
beszédet mondott híveinek. Az 
újságíró tiszteletére Cook 
Kristóf bement a templomba, 
maga orgonázott azon a régi 
orgonánál!, melyet a templom 
már 200 év óta használ. Mikor 
megkérdezték, mi a hosszú éle­
tének a titka, ezt válaszolta:

— Mindenekelőtt sokat spor­
toltam, még az utolsó években 
is gyalogoltam, úsztam, va­
dásztam, halásztam. Mértékle­
tesen ettem, szeszt sohasem it­
tam. Egyetlen bűnöm volt a 
pipázás. Erről ma sem szok­
tam le. Haszontalan s megeről­
tető könyvet sohasem olvastam, 
csak a bibliát, mindig a bib­
liát.

\ égül kifejtette azt a remé­
nyét, hogy ilyen életelvek mel­
lett sikerül ezt a potom 101 
évet kikerekiteni egy nagyobb, 
gömbölyűbb számmá. Nem ér­
demes csonka évszámmal itt­
hagyni ezt a szép világot.

MI KELL AZ 
OROSZ NÉPNEK?

A Revue de Parisban Gorkij 
Maxim folytatólagosan közli 
nagyérdekességii emlékiratait.

illető vezeti őket, az emberek 
elérkeznek oda, ahonnan ki­
indultak. A nép számára csak 
egy igazi szabadság van, az, 
hogy ábrándozhasson. Sohasem 
boldog és sohasem is lesz az; 
mindenkor, ma úgy mint hol­
nap, csak várja a boldogságot. 
A népnek hősre van szüksége, 
egy szentre: Szkobelevre, Kuz- 
mics Fedora, Rettenetes Iván­
ra, akárkire. És minél inkább 
távoli, határozotlan, megköze­
líthetetlen ez a hős, képzelete 
annál inkább szabad, annál 
könnyebben élhet. Kell, hogy 
valakije legyen, valakije él­
jen. Mese kell neki. Szükség­
telen kimutatni a népnek, hogy 
a Romanovok úgyszólván né­
metek. Tőle akár finnek is le­
hettek volna. Ismétlem, isme­
rem a népet! Annak nincs 
szüksége demokráciára, angol 
parlamentre, az nem szereti a 
mehanikát, gépeket, az a titok­
zatosságot szereti. Szüksége 
van egy Valakire; ha ez a 
Valaki semmi, a nép betölti 
ezt a semmit képzelete hatal­
mával. Igenis, igy van...

EGY HÖLGY REJTÉLYES 
ÖNGYILKOSSÁGA

Becsből jelentik: A bécsi 
társaságban nagy feltűnést kel­
tett Truxa volt osztályfőnök, 
jelenleg vezérigazgató felesé­
gének öngyilkossága. Az úri- 
asszonyt holtan találták laká­
sán, felakasztotta magát. Az 
öngyilkosság oka rejtélyes, 
mert Luxáék igen jó házaséle-

melyek az orosz forradalom tet éltek, jó anyagi viszonyok
előzményeiről számolnak be es 
megvilágítják az orosz nép 
lelkét. Most az 1907-es évnél 
tart az iró. Elmeséli, hogy eb­
ben az esztendőben meglátogat 
ta őt Breev nevű honfitársa, 
egy különös, álmodozó, ki ere­
deti módon fejtette ki, micso-

között és igy a fiatalasszony­
nak semmi látható oka sem le­
hetett az öngyilkosságra. Az 
öngyilkosságot Truxa környe­
zetében pillanatnyi elmezavar­
ral, vagy kedélybetegséggel 
magyarázzák.

mind:
a csataterek halottai előtt, 

akik egymás húsába marva. 
mentek az Ur trónusa elé, !

a gázak halottai előtt, akik-; 
nek kipukkant a tüdejük, 
mint papirstanieli, 

az erdők, bányák, gyárak 
halottai előtt, akik hidat ver­
tek testükből a fiaiknak, 

a menykő halottai előtt, a 
kik elfelejtették félni az is­
tent

és menjünk el tisztelegni: 
az akasztófák halottaihoz, a 

kiknek hollók vájták ki a sze­
mükből az élet utolsó üzenetét, 

a forradalmak halottaihoz, 
akiket a vér vitt a bariká­
dokra,

a piramisok halottaihoz, a 
kik hatezer esztendőre megál­
lították az időt,

a földrengések halottaihoz, 
akiiktől szabadulni akart a 
göthös, éhes föld 

és milyen sokan vannak a 
szégyen halottai, akik a test­
vérük, a rokonuk és a szom­
szédjuk elől menekültek Mária 
szoknyája mögé.

a hold halottai, akiket a bi­
tang égi csavargó dobott le a 
háztetőről,

HÁZIASSZONYOK KALAUZA I
írja: ISABELLE KAY

A magyar Malawseny Itt Amerikában örömmel fogai minden 
gondolatot, mellyel tndÁeát, anyai éa háalaatzocyl kötelességeinek 
teljesítése körül fejlesithetl. Ebben a rovatban minden kétes 

egy cikk Jelenik meg, amely minden Jó magyar háziasszonyt 
érdekein! fog.

ZSEBTOLVAJ,
AKI ŐRÜLTSÉGET 

SZIMULÁL
Budapestről ‘jelentik: A 65- 

ös villamoson a Thököly-uton 
Vojtek Márton iparos észrevet­
te, hogy a zsebében kotorászik 
valaki. Megfogta a kezet, de 
az ismeretlen dulakodni kez­
dett vele, majd egy alkalmas 
pillanatban leugrott a robogó 
villamosról és futásnak eredt. 
A villamost megállították és 
többen üldözésére siettek. Hosz 
szas hajsza után végre is egy 
rendőrnek sikerült elfogni a 
tolvajt, ki vele is dualkodni 
kezdett és őrültséget szimu­
lált. Nagynehezen többek se­
gítségével sikerült megkötözni 
és mivel dühöngött, értesítet­
ték a mentőket, akik azután 
bevitték a főkapitányságra.

A 77 IK SZÁMÚ KÖZLEMÉNY

Főző Receptek

Minden főzelék-féle egészséges 
és tápláló, de egyike a legtáplá­
lóbbaknak a borsó. A zöldborsót 
nagyon nehéz frissen tartani. Ön 
meggyőződhet arról, hogy a kan­
názott zöldborsó nagyon jóizü, 
sőt jobb, mint a friss. Sokféle 
borsót árulnak a piacon, mint 
fancy, standard, French, stb. Ha 
ma este elkészíti az alábbi re­
ceptet, ön és családja egy jóizü 
egészséges ételhez jutnak.

Cream of Green Pea Soup

1 Vi csésze evaporated tej
2V£ csésze viz

1 kanál cukor *
Vi kanál hagyma
2 kanál vaj

1H iánál liszt
1 kanál só 

Vi kanál bors
2 csésze kannázott, vagy 

friss zöldborsó.

A hideg vízhez adja bozzá a 
borsót, cukrot és hagymát és te­
gye a tűzre húsz percig. Aztán 
paszirozza keresztül egy szitán, 
adja hozzá az evaporated tejet, 
a lisztet és vajat, a seasoninggal 
együtt.

Konyhai Tanácsok

Háztartási Tanácsok

Mahagoni bútorral a meleg 
okozta jeleket úgy kell eltávolí­
tani. hogy néhány csepp kámfor- 
olaiat cldörzsölünk rajta. Ezután 
gyorsan és erősen puha rongy* 
gval ledörzsöljük.

A legjobb mód a szemüveg 
tisztításán az ainmoniás viz 
keveréke. Tegyen néhány csep­
pet a szemüvegre és dörzsölje le 
egy ronggyal.

Szépségápolás

A szeplőt az okozza, hogy a 
nap éri az érzékeny bőrt. Mint 
minden bőrbajt, úgy ezt is leg­
jobb, ha bőrgyógyász kezeli. A 
vöröshajuak között a leggyako­
ribb a szeplő, szőkéknél ritkább, 
feketéknél pedig majdnem lehe­
tetlen, mert ezeknek az amik 
lesül a napon, a szeplő helyett. 
Gyerekeknél a szeplő megjelenik 
a nyár alatt és télen eltűnik, 
<ie felnőtt korban már állandó, 
ha egyszer megvan és ezért kell 
védekezni ellene. A lánygyerek, 
aki hamar ki van téve a szeplő 
veszélyének, jó ha vigyáz ma­
gara és az anyja ne engedje ki­
tenni az areát a tulcrős napnak. 
Az asszonyok védekezhetnek a 
szeplő ellen, napernyővel, nagy 
kalappal, stb.

Egészség Ápolás

Ön' állandóan hall arról beszél-

A pörkölő belsejéből a folto­
kat úgy kell eltávolítani, hogy
egy kanálnyi boraihoz melegje hogy a/ any4k adjanak(, a 
vizet öntünk és a pörkölöben ! gyerekeknek ennivalót az étko- 
felforraljuk. Ez teljesen meg- 1 zések közben. Nem belves orosza- 
tisztítja az edényt. kolni a dolKot> mort nem

Jó, ha a meleg levest egy ki-

1 kolni
séges, ha a gyerek ezt megszok­
ja, ha túlságosan eleven, ha egész

esit ki hagyjuk hülni, mielőtt a naP Íá_Uz,ilk; nem ar'- ha :"lunik 
jégszekrénybe tennénk. neki szöllőt, graham kenyeret, 

vagy valami más könnyű ételt, 
Ha biscittet csinál, először a »le meg kell tiltani nekik, hogy

sokat egyenek. Xe rontsa el az 
étvágyukat, kenyérrel, lekvárral, 
sziruppal, vagy süteménnyel. — 
Szoktassa meg őket arra. hogy 
csak étkezési időben egyenek és 
meglátja, milyen hamar észre­
veszi a változást abban, hogy az

száraz anyagokat kell összeke 
verni és csak az*án a folyadé­
kot.

Hid«g krumplit éppen olyan 
jól lehet sütni, vagy krémmel 
elkészíteni, mint a főtt krumplit, egészségük gyarapodni fog.

A KŐVETKEZŐ GYÁRTMÁNYOKAT AJÁNLJUK:
A Bordens Evaporated tej kétszer olyan gazdag, mint a kö­

zönséges üvegtej. Ha akármilyen étel elkészítésénél tejre van -zük 
sége, tegyen az Evaporated tejhez egyenlő mennyiségű vizet. Ezzel 
sok pénzt megtakarít a tejszámla fizetésénél.

4



-t~r

NEGYEDIK OLDAL, M A u r A K HÍRLAP

JÖN
BEREGI TÁRSULATA
Már csak néhány nap vá­

laszt el bennünket a nagy ese­
ménytől, nagyon rövid idő 
múlva, újra Detroitban lesz 
Beregi Oszkár és nagyszerű 
erőkből összeállított társulata, 
hogy két estére legalább el­
felejtesse a gondokat, hogyha 
rövid időre is, de kiragadjon 
bennünket a hétköznapok szür­
keségéből.

Beregi Oszkár páratlan mű­
vészét éröl nem kell beszélni, 
hiszen ismerik őt Detroitban 
jól. mert aki már látta, az 
fsak az elragadtatás hangján 
tud beszélni róla, aki pedig 
még nem látta, az az ismerösei- 
t'il hallotta, hogy ezt a két 
előadást nem szabad elmulasz­
tani. i

Beregi Oszkár maga -v.ezeti 
újonnan alakult nagyszerű tár­
sulatát és bizonyos, hogy a si­
ker nem maradhat ?1.

Pogány Bella, a legjobb 
amerikai magyar drámai szi­
li sznő lesz Beregi partnere, 
í lesz mindkét darab női fő­

szereplője, ami nagyon sokat 
iflent azoknak, akik ismerik 
Pogáry Bella nagy művészetét.

A női főszereplők közül ki 
kell még emelni Elek Máriát, 
•''ki nemcsak fiatalságával és 
szépségével, hanem nagy te­
hetsegével is hamarosan meg 
fogja hódítani a detroiti kö­
zönséget.

Károlyi Irén szintén az uj 
női tagok között van. mig 
Beregi mellett R. Tóth József 
u"k jutott jelentősebb szerep.

Ez alkalommal a Beregi-tár- 
s ilat két nagyszerű darabot 
fog előadni.

Az első este. november 25- 
én. a Kis Színházban, kerül 
színre Bródy-Arciibaseff Szere­
im es Szenvedély cimü darab­
ja. mely Budapesten hosszú 
ideig nagysikerű müsorda- 
rabja volt a Vígszínháznak.

November 26-án a Hunga­
rian American Clubban kerül 
-izinro Ibsen a világhírű iró 
drámája a “Kísértetek’'.

•ló] teszi mindenki, ha már 
jóéi őre megváltja jegyét e két 
előadáshoz, mert mindkét te- 
le n kicsi és a jegyeket barna-, 
rosan elkapkodják.

A két darab zenei részét 
Kurutz János zeneszerző, a 
színház karmestere irta és a 
darabokban előforduló ének­
számok magukban vévé is elég 
biztosítékai a sikernek.

EGY ÉJJEL A ZONGORA 
MÖGÖTT

Clifford Hunter, 24 éves det­
roiti fiatalember különös előz­
mények után került a bíróság 
elé.

Clifford ugyanis két eszten­
deje udvarolt nagy ambícióval 
és kitartással a csinos és fiatal 
Lillian Harbournak. Néhány 
nappal ezelőtt, mikor a fin ki­
jelentette, hogy komoly szán­
dékai vannak és a lányt fele­
ségül akarja venni, megkez­
dődtek a bajok.

Az apa nem helyeselte a ter­
vet. és a fiatalembernek meg­
tiltotta a további látogatáso­
kat. A fiú azonban szentül 
megvolt győződve arról, hogy 
ez az intézkedés, az apa önké­
nyes, sőt zsarnoki cselekedete 
és hitt abban, hog)' a lány az 
apa tilalma ellenére is boldo­
gan várja őt mindennap.

Az ügynek másik része a bí­
róság előtt folyt le. Az apa 
azzal vádolta a fiút, hogy bár 
a lánya nem akarta látni töb­
bé, valahogy belopódzott a ház­
ba és az éjszakát a zongora 
mögött töltötte. Reggel fele­
lősségre vonta a lányt, aki ki 
térő választ adott, mire az el­
keseredett szerelmes fojtogat­
ni kezdte.

A fiú azonban úgy mondja 
el az esetet, hogy zongoráról 
szó sincs, az igazság az, hogy 
ö reggel, mikor azt hitte, hogy 
a$ apa már munkába ment, be­
állított a lányhoz, aki mikor 
meglátta, sikoltozni kezdett és 
nekiesett a hajának, meg a 
körmeivel arcát kezdte ásni.

Erre ö el akart szökni, mert 
a lány viselkedése után az a 
sryanuja támadt, hogy nem fo­
gadja már szívesen az udvar­
lását többé, de az apa útköz­
ben elcsípte és igy került rend­
őrkézre.

Egyébként az ügyből kifo­
lyólag elvesztette az állását, 
úgy, hogy nösülésre egyenlőre 
gondolni se lehet.

A vége az lett a dolognak, 
hoy a fiút bírói Ítélettel til­
tották el attól, hogy a szép, 
de hűtlen Lilliant máskor is 
felkeresse.

^ A HINDU PAVLOWA MÉRGES TŐRE

FOURTH PAGE

KEDVES TESTVÉREK

ELÍTÉLT POSTAFÖNÖK
A novisadi törvényszéké 

minap tárgyalta Sirics Gábor, 
a novisadi II. számú postahi­
vatal volt főnökének és Mrgja- 
nov Milos postatisztnek sik­
kasztási és okirathamisitási 
ügyét, amelynek részleteit már 
a napokban ismertettük. A tör­
vényszék Siricset három évi 
fegyházra, Mrgjanovot pedig 
másfélévi börtönre jtélte. Mind 
két vádlott felehbezett, az 
igy ész csak Mrgjanov elítélő. 
- nek enyhesége miatt jelen­
tette be felebbezést.

m

IA gyors 
I Borotvál- 
'kozás

■
■
■
■
■

teljes kényelmet 
jelent, mert csak 
egészen éles pen­
gével lehet elér­
ni. Önnek napon­
ta meglehet ez a 
kényelme, ha ezt 
használja.

$l-tól $25 ig

George Moriarti 22, John 20, 
Lee 22 és Harold 17 éves det­
roiti banditák elég korán rá­
jöttek arra, milyen nagy erő 
rejlik a testvéri egyesülésben 
és mikor ezt a nagy igazságot 
belátták, elhatározták, hogy 
véglegesen a betörői pályán 
fogják megkeresni a boldogu­
lásuk útját.

Az elhatározás után, az első 
felbuzdulásban három gázállo­
mást raboltak ki egymásután 
és mikor látták, hogy sikerül 
a dolog, újabb rablásokat kö­
vettek el. A banda “esze” a 
legfiatalabb testvér, Harold 
volt, aki szépen megcsinálta a 
terveket, de azért óvatosság­
ból ő maga is részt vett a rab­
lásokban, nehogy testvérei va­
lami ügyetlenséget kövesse­
nek el.

Múlt este a testvérek éppen 
egy pool roomban tartózkod­
tak, mikor a kinn üresen álló 
kocsijukra figyelmes lett egy 
detektív, akinek arról a kocsi­
ról megvolt a pontos utasítása.

A detektív várt egy ideig 
és mikor a testvérek kijöttek 
a pool roomból, a maga kocsi­
ján utánuk eredt. Hosszú és 
izgalmas hajsza után végül si­
került elfogni a testvéreket. 
A fiatal gyanúsítottak tagad­
ják, hogy szerepük lett volna 
valami rablásban.

Gandhi Puvaati bcrcrgnfl, az indiai esodatíncosnS, Páriában, minden 
__________ fellépésekor, igazi, indiai mérgezett tőrrel táncol

A kalandornő csal, 
szeret és gyilkol

A GYERMEKGYILKOS ÁL-NAGYHERCEGNŐ 
A VÖRÖS TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

Riga, okt.
Szenzációs biinpörről számol 

nak be az idérkezett moszkvai 
újságok. A biinpör a moszkvai 
törvényszék előtt folyt le és a 
vádlottak padján egy elegán­
san öltözött hölgy ült két bűn­
cselekmény miatt. Az egyik 
gyermekgyilkosság volt, a má­
sik pedig az, hogy Anasztázia 
Nikolajevna nagyhercegnönek 
a meggyilkolt cár leányának 
adta ki magát és miután fel­
tűnően hasonlít reá, sokan el 
is hitték neki. Ezt a hasonlósá­
got alaposan ki is aknázta és 
különösen a volt arisztokraták 
és a papság köréből szedte 
hiszékeny áldozatait.

Idestova egy esztendeje, 
hogy a pseudo-nagyhercegnö 
felbukkant Moszkvában. Akko­
riban sokat írtak a lapok ar­
ról, hogy a nagyhercegnőnek 
sikerült megmenekülnie a bol­
sevikek vérengzése elől és ám­
bár Szokolov jelentéséből ki­
tűnik, hogy a nagyhercegnőt is 
kivégezték, a feltűnő hasonla­
tosság mégis sokakat megté­
vesztett.

Peggy Joyce már válópert 
indított

■
■

■
■
■
■
S

Xfclét
Razos
önmagát élesíti —

Párisból jelentik: Peggy, a 
hires válóperes asszony, ismét 
válik. Arra kéri a törvényszé­
ket, hogy válassza el férjétől, 
Costa Morner gróftól, aki el­
hagyta és nem gondoskodik el­
tartásáról. Peggy első három 
férje milliomos volt. Amidőn 
Stanley Joyce chicagói desz­
kagyárostól elvált, kijelentette, 
hogy legközelebb szegényem­
berhez megy férjhez. Hozzá­
ment hát Morner fogpaszta 
ügynökhöz, aki ősi svéd grófi 
családból származott. I

Ravasz módon mutatkozott 
be ez a kalandornő a* arisz­
tokrata családoknál. Fölkeres­
te őket és segélyt kért tőlük, 
de nem mutatkozott be. Min­
denütt ezekkel a szavakkal fo­
gadták :

Anasztázia Nikolajevna# 
Fenséged az?

— Pszt! Csöndesen, — felelt 
— nem akartam elárulni az in- 
kognitómat, de ha már felis­
mertek, nem tagadom, én va­
gyok az!

Aztán elbeszélte, hogyan 
szöktete meg egy vörös kato­
na, aki katonaruhát szerzett 
neki. Mehetett volna külföld­
re, de ő nem akarta elhagyni 
szenvedő honfitársait és azóta 
ide-oda barangol Oroszország­
ban.

Moszkvában is férfiruhában 
járt-kelt, férfiasán nyírott haj­
jal és senkinek sem jutott eszé­
be háborgatni. A hívek bőke­
zűen gondoskodtak róla és ő, 
hogy még valószínűbbé tegye 
elbeszélését, arra kérte arisz­
tokrata ismerőseit, hogy he- 
Ivezzék el valamelyik férfiko­
lostorban elmondtam a priór- 
a bolsevisták üldözik, de a ko­
lostorban ne mondják meg, 
hogy nő. Kérését teljesítették 
is. Hogy azután mi történt,

I

azt a vádlott igy adta elő a 
törvényszék előtt:

—Anna Pseniszicinak hív­
nak és miután mindenki azt 
mondta, hogy feltűnően hason­
lítok a nagyhercegnőhöz, en­
nek adtam ki magamat. Éve­
ken át éltem ilyenformán jó­
módban, amig Moszkvában pó 
rul nem jártam. Az egyik ko­
lostorban elmondtam a prior­
nak, hogy nem vagyok férfi, 
hanem a cár leánya és ez volt 
a vesztem. Akkor éjjel a prior 
berontott a szobámba, igy 
szólt:

Anasztázia Nikolajevna, 
légy a szeretőm!

Felháborodva tiltakoztam az 
ostroma ellen, de a prior, aki 
erősen borgőzös volt, ölelget­
ni kezdett és azt kiáltotta a 
fülembe: — Gondold, hogy én 
vagyok Rasputin! — HiáJja 
volt az ellenkezésem, ő erősebb 
volt. Hónapokig laktam még a 
kolostorban és a nrior minden 
éjjel bejött a szobámba.

— Most én folytatom a tör­
ténetet, — szakította félbe a 
vádlottat a vádbiztos. — A 
kolostorban csak akkor tudó­
dott ki a dolog, amikor a vád­
lott már nem titkolhatta, hogy 
anyai örömök elé néz. Az eset 
ekkor már a hatóságoknak is 
a fülébe jutott, mire úgy a nőt 
mint a priort letartóztatták. A 
cár állítólagos leányát, miu­
tán áldott állapotban volt, 
fogház helyett a Dimitrievski 
kórházban helyezték el, ahol 
megszülte a gyermekét, de bar 
madnapra petróleumot öntött 
szájába és a gyermek meghalt. 
Kérem a szigorú megbünteté­
sét.

A vésztörvényszék gyermek- 
ölesért és azért, mert a cár 
leányának adván ki magát, csa­
lásokat követett el, nyolcesz­
tendei súlyos börtönre Ítélte a 
xádlottat. Az Ítéletet azonban 
a felebbezési törvényszék meg- 
láltoztatta. Elfogadta ugyan­
is az orvosszakértőknek azt a 
véleményét, hogy a vádlottnak 
korlátolt cselekvőképessége és 
hogy valósággal beleszuggerál- 
ták azt, hogy ő a cár leánya. 
Ezen az ala ponbüntetését 8 
hónapra szállították le.

VÉRES CSALÁDI 
DRÁMA

Richard Brusseau, kiszolgált 
katona nagyon rossz viszony­
ban élt a feleségével. A negy­
ven éves ember állandóan vi 
tákat provokált, az asszony se 
maradt adósa, igy állandó volt 
a veszekedés a házban. A há 
zaspárnak három gyerekük 
volt, Clifford 16, Harvey 14 
és Richard 7 esztendős.

Mult este 1323 Pine Streeten 
levő lakásukon ismét összeve 
szett a házaspár. Ezúttal arról 
volt szó, hegy jz emeleti szó 
bábán, vagy a íóldszinten alud­
janak-e? Éjjei egy óráig folyt 
a meddő vita, aminek az lett 
a vége, hogy az asszony fel 
menc az emeletre, nem törődve 
azzal, jön-e utána az ura, vagy 
sem.

Óvatosságból azonban, mert 
félt az urától, egy nagy kést 
is vitt magával a hálószobába 
és lefeküdt aludni.

Reggel hétkor az apa felkel­
tette a legidősebb fiát és rápa­
rancsolt, bog)- öltözzön fel. 
Clifford öltözködni kezdett és 
később lementek a háztól egy 
utcányira levő kocsiba. Az apa 
megindította a motort, aztán 
elállitotta újra, azt mondta a 
fiának várjon a gépben egy 
kicsit, ő otthon felejtett vala­
mit. Visszament a házba, elő­
vette revolverét és rálőtt fe­
leségére, akit nyakszirten ta­
lált a golyó és haldoklik, majd 
mikor a gyerekek is felébred­
tek a lövés zajára, a megva­
dult ember két kis fiát egy- 
egy jólirányzott lövéssel agyon­
lőtte.

A véres tett elkövetése után 
lement a legidősebb fiához és 
elhajtott a bátyja, Louis laká­
sára, akit elhívott azzal, hogy 
fontos beszélnivalója van vele.

Louis beszállt a gépbe, a 
gyilkos egy ideig nyugodtan 
hajtott, aztán Detroit közelé­
ben megállította a gépet és 
nyugodt hangon szólt oda a 
fiának: “Megöltem az anyá­
dat és testvéreidet”. Ezzel le­
szállt a kocsiról és elment. A 
gyerek és a gyilkos bátyja azt 
hitték, hogy az ember csak 
tréfál, visszamentek a lakás 
ba, ahol megtalálták a két ha­
lott gyereket és a haldokló 
asszonyt.

A fiú, akit különös szeszély­
ből életben hagyott a gyilkos, 
rohant sirva a rendőrségre és 
elmondta az egész esetet.

Nagy erővel indították meg 
a nyomozást a családirtó kéz- 
rekerítésére, de eddig még* az 
elvetemült embert nem sike­
rült elfogni.

A FEKETE MACSKA
Mrs. Ruth Peterson, 24 éves 

detroiti bootlegger nagyon ba­
bonás volt és ,iejp szerette, ha 
a babonaszerinti úgynevezett 
rossz jelekkel került valami­
lyen viszonyba.

A szimpatikus, fiatal asszony, 
gyanútlanul hajtotta kocsiját 
Ecorse felé a West Jefferson 
Avenuen, mikor a magyar ne­
gyed szivében, a Szatbmáry 
patika előtt, egyszerre csak 
egy fekete, macska szaladt át 
a koceiuton.

Az asszony a rossz jelre na­
gyon megijedt és mindjárt lát­
ta, hogy baj lesz a dologból, 
mert éppen 10 láda sör volt a 
kocsiban gondosan elrejtve.

Balsejtelmei hamarosan va­
lóra váltak, mert alighogy el­
hajtott a fekete látványtól öt­
ven lépésnyire, máris megállt 
mellette a rendőrkocsi és szá­
razügynökök kezdtek szaglász­
ni a kocsi körül.

Az eldugott sört hamarosan 
megtalálták és az asszonyt be­
vitték a rendőrségre, ahonnan 
1000 dollár biztosíték alatt, a 
mit sikerült letennie, hamaro­
san kiszabadult.

Az asszony típusa, a kedves, 
fiatal optimistáknak, mert biz­
tosra veszi, hogy nem kap ko­
moly büntetést, csak néhány 
dollár pénzbírságot kell majd 
fizetnie. *

EGY APA RÉMTETTE
-------- /

Szentáról jelentik: Pásztor 
Mihály napszámost a szentai 
rendőrség szeptember tizenket­
tedikén letartóztatta és átadta 
a szuboticai ügyészségnek, 
mert felesége és gyermekei az­
zal vádolták, hogy saját leá­
nyával, a tizenhét éves Rozá­
liával viszonyt folytatott.

HA A CROUP
ÉJJEL JÖNL

Ha ójszaka egyszerre fojtó kö­
högés lepi meg «a gyereket, ez az 
első jele a vroupnak. Ebben as 
esetben azonnal kel! cselekedni, 
mert a halasztás nagy veszéllyel 
járhat. Egy kis adag Dr. Drake 
Glescojából megtöri a eroupot 15 
perc alatt, minden fájdalom nélkül. 
Orvosok és patikusok ajánlják. Egy 
50 centes üveg 50 dollárt ér reg­
gel 2 órakor.

ELRABOLT GYEREK­
LEÁNY

Florence Celano, szép fiatal, 
14 éves olasz lány, a mostoha­
apjával éppen munkába indult, 
mikor — Sam Grill, az apa el­
beszélése szerint — egy kis 
Ford kocsi állt meg közel mel­
lettük és a kocsiban ülő négy 
fiatalember revolvert szegezve 
az öregnek, arra kényszeritet- 
ték, hogy tartsa föl a kezeit.

A megijedt ember engedel­
meskedett a revolveres fiuk pa 
rancsának és a rablók közben 
a gyereklányt megragadták, 
beemelték", az autóba és elro­
bogtak őrült sebességgel.

A mostohaapa pontos sze- 
mélyleirást adott a támadók- 
ról, akiket látásból ismer, a 
kikről tudja, hogy detroitiak, 
de a nevükre nem emlékezett.

A lány hozzátartozóinak fo­
galmuk sincs arról, miért ra­
bolták el a gyereket. Szegé­
nyek és igy váltságdíjról szó 
sem lehet.

HOL MULATHAT
magyar körben?

---------------------------------- ---/
NOVEMBER 25-én a Holy 

Cross Club Thanksgiving 
Dance-t rendez a Gegus Ház­
ban, azelőtt Peninsular Hall, j 
eor. W. Jefferson és West 
End ave.-k.

NOVEMBER 26-án a Magyar 
Gör. Kath. Női Oltár Egylet 
mulatsága a Szent János 
Hallban, South és Harbaugh 
utcák sarkán.

NOVEMBER 26-án, a Detroiti 
Magyarság Társasköre tánc­
mulatsággal egybekötött szi- 
nielöadást rendez a W. Jef­
ferson és West End sarkán 
lévő Gegus Házban, (azelőtt 
Peninsular Hall) színre ke­
rül “Bent az erdőben”.

NOVEMBER 22-én, a West 
Sídéi Borbélyok Egyesülete 
táncversennyel egybekötött 
táncmulatságot rendez a Sol­
vay Hallban. Harrington ésj 
West Jefferson sarok.

NOVEMBER 29-én délután 3 
órakor a detroiti Szocialista 
Munkás Szervezet (S. L. P.) I

' táncmulatsággal egybekötött 
szinielőadása a Gegus Ház­
ban. Színre kerül: “A VI- 
GÉCEK”.

NOVEMBER 29-én, a Wood­
men of the Would Highland j 
Parki 215. osztály 10 éves 
fennállásának emlékére tánc- 
mulatsággal egybekötött szin 
előadást rendez a House of 
the Masses nagytermében, 
Gratiot és St. Aubin sarkán. 
Szinre kerül a “Cigánysze-i 
reiem”.

JANUÁR 9-én, a Szent József 
egylet east side-i fiókja tánc­
mulatságot rendez a House 
of Masses nagytermében. 
2646 St. Aubin St., Gratiot, 
Ave. sarkán.

JANUÁR 10-én a Woodmen of 
the World. 223-ik osztálya 
táncmulatságot rendez a Ge-j 
gus Házban (Peninsular1 
Hall), West Jefferson és 
M est End Avenue sarok.

Fájdalommentes 
FOGHÚZÁS

«1

ARANY VAGY FEHÉR

FOGKORONÁK 
ÉS FOGSOROK

5

JÓTÁLLÁSSAL

Vidékről jövő pácienseink 
kívánságára a szükséges 
munkát még aznap vé­

gezzük

Ingyen vizsgálat

TELJES FELSŐ és ALSÓ

FOGSOROK

’15-tól
FELJEBB

Dr.W.E.

DENNIS
FOGORV08

8158 W Jefferson
A Boston Store felett, 

az emeleten.

ÖPIUM ÉS SZERELEM

Legjobb hiidetm a 
Magyar Hirlap-ban

Larry Reed, 36 éves detroiti 
kábitószerkereskedő, akinek 
főirodája és lakása a Dixie 
Drive-on volt, a rendőrség gya­
núja szerint, feje és vezetője 
a michigain méregkereskedők­
nek. ,

Detektívek házkutatási pa­
ranccsal felszerelve váratlanul 
és hívatlanul meglátogatták a 
derék kereskedőt. A házkuta 
tás meglepő eredménnyel vég 
ződött.

Az első öt perc alatt találtak 
több, mint 5,000 dollár értékű 
ópiumot, morfiumot és egyéb 
kábítószereket.

Már el akartak menni a de 
tektivek a fogollyal, mikor 
feltűnt a láthatáron, illetve 
előkerült g lakás valamelyik 
részéből Herbert Leland, gaz­
dag detroiti real estate man 
és ,egy fiatal, 27 éves nő, Lilli­
an Cosvell.

A két embert igen kínosan 
érintette a detektívek jelenlé­
te és mikor közölték a detek­
tívek, hogy ők is le vannak 
tartóztatva, a telekügynök 
élénken tiltakozott .ellene, mert 
ő legális üzletet lebonyolítani 
jött erre a helyre.

A 3etektivek azonban leiga­
zoltatták a párt és ekkor ki­
derült, hogy a telekügynök 
nős ember, a nő pedig, akivel 
együtt találták, nem a felesé­
ge, hanem valami mosodában 
dolgozik.

Erre mindkettőjüket letar­
tóztatták erkölcstelenség miatt.

Gyógyszerek 
Piperecikkek 
Has és sérvkötők

Nagy választékban Legolcsóbb áron

POLLÁK
Patikájában

Jefferson Drug Store
8352 W. JEFFERSON

Telefon Cedar 0069 
‘Ahol minden vevő megvan elégedve”

1
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MOSOLYOG A NÉGER VAMPIR
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Mrs. Rhinelander, a hírhedt néger nő, aki a milliomos fiatalemberhez 
ment feleségül először mosolyog a tárgyalás óta

A KIS LEÁNY HALÁLA
Ez év február havában Baj­

ainkon a csendőrség letartóz­
tatta Wulf fi Gábor bajmoki jó­
módú gazdálkodót, aki ellen 
az a vád merült fel, hogy TI. 
István 8 esztendős kislánya el­
len erkölcstelen merényletet 
követett el. A kislány megbe­
tegedett és rö"id időre rá meg 
is halt. Wölffl tagadta a vá­
dat. A leányka édesanyja azon­
ban Wölffl Gábort vádolta 
kislánya megrontásával.

Ebben az ügyben most volt 
a fötárgyalás a szuboticai tör­
vényszéken Pavlovics István 
törvényszéki elnök tanácsa 
előtt. A vádat Vasziljevics 
Liuba dr. államügyész képvi­
selte, hí védelmet Piskulics Zvo- 
nimir dr. ügyvéd látta el.

Wölffl tiábor vádlott, — a 
kit a vizsgálat lefolytatása 
után a fötárgyalásig szabad­
lábra helyeztek, tagadja most 
is a vádat. Ismerte a gyerme­
ket, aki február 4-én eljött hoz 
zá az üzletbe burgonyáért. Az 
apját is ismerte, aki kosárfonó j 
és akitől szakajtókat vásárolt, j 
Tizennégy nappal azután, ami-1

kor a kislányka nála az űzi • 
ben járt a burgonya miatt, a 
leányka anyja az uceáu mon- j 

I dotta neki, hogy baj van a 
gyermekkel. O nem tud semmi 

I bajról, — felelte Wölffl. Az 
asszony azután többször üzene- 

I teket küldött hozzá, hogy 
egyezzenek ki, az asszony ka­
pott is 2000 dinárt tőle, hogy 

J szabaduljon zaklatásaitól és a 
I fenyegető nyilvános meghur- 
: eoltatástól, de mégis feljelen- 
i tette öt és letartóztatták.
I A vádlott után H. Istvánnál 
I — a kislány anyját hallgatta 

ki a bíróság. Wölfflt okolja 
! leánya megrontásával és halá­
lával. Azt mondja, hogy nem 
ö, hanem a vádlott kezdett ve- 

I le egyezkedni.
I H. Istvánná vallomása köz­
ben a bíróság zárt tárgyalást 

! r.endelt el.
A bizonyítási eljárás befeje­

zése után Vasziljevics Ljuba dr 
államügyész a vádlott meg­
büntetését kéri. Piskulics Zvo- 
nimir dr. védő felmentést kér.

A bíróság rövid tanácskozás 
után A\ ölt’fi Gábort felmentet­
te, miután a vádat nem látta 
bizonyítottnak.

Vasziljevics Ljuba dr. ügyész 
felebbezést jelentett be a föl­
mentő Ítélet miatt.

Magyarországba

Nagyszerű harmadik osztályú oda 
viasza utazás Magyarországba. 

Útiköltség Budapestig 
«192.50—$204.50.

Jó VJüAlil Az Egyesült Ál­
lamok egyik törvénye meg­
engedi, hugy körülbelül eg j 
évre terjedi látogatást te- 
heaeen hazájakan éa viasz«»- 
térhessen az Ügy esült Álla­
mokba anéiktJ, hogy • 
kvóta-törvény alá esne.
A mi tény es, óriási hajólak, 
beleértve a AIAjfcÜilt), a vi­
lág legnagyobb najőját, ** 

OLYMPIC, HOMERIC, 
HELGENLAND, LAPLAND, 
PITTSBURGH, ARABIC 

etb. h« J Hitnt. gyors 
átázást biztosítanak Cher« 
bcurg. vagy Antwerpenbe. Mie­
de» héten indul néhány bajó.
AZ ósssee nar matti* osztá­
lyú utaeok zárt, kettő, négy 
és hat személ/ee kabinokban 
lesznek elhely« sve. Kényelem, 
kitűnő konyh«« Aj tigyelmes 
bánásmód.
Kérdezze meg a helyi ügy* 

n öleinket.

WHITE STAR LINE 
RED STAR LINE
Majestic Bldg., Detroit, Mich,

A. 30LLA ÉS FIA,
7932 West Jelferson Ave.

3. DUSCHINSZJfY,
7800 West Jetferson Avenue.

HIRSCHFELD BROS..
7724 West 3 fferson Avenue.

ÜNNEPELJE A 
KARÁCSONYT OTTHON
és utazzon Bréma felé a követ­

kező hajókon:
S S MVENCIIEN ................Dec. 1
SS LUETZOW .................Dec. 10
SiS COLUMBUS ..................... Dec. 13

A legnagyobb és leggyor­
sabb német gtiziis 

Ha a fenti hajók egyikével utazik 
otthon lehet az ünnepek elit.
Leszállított 3. osztályú, oda- 
vissza jegyek Budapestig
NORTH GERMAN

LLOYD
32 BROADWAY — NEW YORK 
vagy bármelyik helyi ügynöknél

LESZÁLLÍTOTT ÁRON
A luxit,-hajóinkon: 

BESOMTB. RA MAncb
ai.bert ballin ’ 

deitschlami ’
V, ZSSrfLP***”” hajókon: 

1 LE* ELAM). WEST PH unVr «-LAY. thI-HiVgÄ

=192.50

NEW YORKBÓL 
BUDAPESTRE és 
VISSZA é81 8V AOOÁJA Revenue Tax

hajóindulas hetenkint
\ issza utazási engedélyért ég* ms. 
információkért forduljon bármely 

ügynökünkhöz vagy J

United American Lines
(Harriman Line) Joint Service with

Hamburg American Line
35.39 Broadway, New York/

A GYILKOSJSENDÖR
Nagyszeben környékének la­

kosságát napok óta nagy izga­
lomban tartja egy borzalmas 
rablógyilkosság, melyet a hír­
hedt szelindeki csendőrőrmes­
ter, Banescu Gligor követett 
el. A gyilkos csendőr rémural­
máról az egész megye tudott. 
Nem egyszer holtrészegen szol­
gáltatott igazságot az arra 
utazó kereskedőknek, akiket 
először elvert, aztán megfelelő 
váltságdíj ellenében szabadláb­
ra helyezett.

A gyilkosság estéjén is több 
arra utazó kis- és nagycsüri la 
kost letartóztatott s addig üt­
legelte, amig le nem fizették a 
váltságdíjat. Cinkostársa és 
mindenese az ilyen manőverek­
nél Muntean Vasilie rovottmul- 
tu egyén volt, akit az összes 
erdélyi rendőrség köröztetett 
már. Az emlékezetes éjszakán 
nem voltak megelégedve bévé 
telükkel, ezért kimentek a 
nagycsüri erdőbe, hogy a med- 
gyesi vásárról hazatérő keres­
kedőktől újabb összegeket ve­
gyenek el. A szerencsétlen ál­
dozat Sefcsik András nagysze­
beni kereskedő volt, akit a 
banditák pénzszomja a halál­
ba kergetett. Sefcsik csendes 
ügetésben hajtott a sötét er­
dőben, amikor a két rabló út­
ját állotta. A kereskedő látva, 
hogy miről van szó, ellenkezni 
próbált, de sajnos, ez okozta 
a vesztét, mert a kegyelmet 
nem ismerő bestiális csendőr 
egy golyóval leterhelte az ár­
tatlan embert s azután, mint 

I aki dolgát jól elvégezte, ki­
fosztotta.

Majdnem hasonló volt a 
sorsa Baumann kisesüri keres 
kedőneb és egy fuvarosnak is, 
akik most súlyosan sebesülve 
fekszenek a nagyszebeni köz­
kórházban. A rablógyilkos . 
csendőrőrmester további garáz­
dálkodásának az vetett véget, 
hogy egyszerre nagyobb cso­
port kereskedő érkezett, akik 
értesítették a csendőrőrsöt a j 
gyilkosságról.

Banescu csendőrőrmestert 
beszállították a nagyszebeni 
ügyészség fogházába, ahol tel­
jesen megtört s a főügyész 
előtt mindent bevallott.

VADDISZNÓRA 
VADÁSZTAK PESTEN

Budapestről jelentik: A mi­
nap hajnalban a Jánoshegyen 
szolgálatot teljesítő rendőr a 
bozótból véletlenül egy hatal­
mas vaddisznót riasztott fel, 
amely a rendőr lövéseire a

Svábhegyen keresztül bemene­
kült a városba. A rendőr lövé­
sei figyelmessé tették a járó­
kelőket, akik értesülve a tör­
téntekről, hajtóvadászatot in­
dítottak a vaddisznóra, amely 
időközben a miniszterelnökség 
kertjébe nhuzódott meg. Órák­
ig tartott a hajsza, a vaddisz­
nó agyarait csattogtatva a tö­
megbe rohant, többeket fellö­
kött, majd lépcsőkön le, lép­

csőkön föl futkosva ismét el­
tűnt az alagút fölötti cserjés­
ben. Minthogy a rendőröknél 
nem volt vadászfegyver, a mi­
niszterelnökségre futottak fegy­
verért. Bethlen 'miniszterelnök 
azután ellátta a rendőröket 
vadászfegyverekkel ug, hogy 
most már bekeríthették és le- 
terithették a hatalmas állatot. 
A lelőtt vadkant beszállították 
a rendőrségre.

NEVETVE FOGADTA 
HALÁLOSJTÉLETÉT

Belgrádból jelentik: Az alek- 
szináci törvényszéken most tár­
gyalták Miladinovics György 
és özvegy Sztepánovics Radi- 
vojné alekszináci lakosok bűn­
ügyét, akik a vádirat szerint 
ez év júliusában meggyilkol-

müvest. A tárgyaláson a vád- 
fák Sztepánovics Radivoj föld- 
lottak részletes vallomást tet­
tek, mire a bíróság a bizonyí­
tási eljárás befejezése után Mi- 
ladinovicsot kötéláltali halálra, 
Sztepánovics Radivojnét pedig 
tizennyolc évi fegyházra Ítélte. 
Amikor a bíróság az ítéletet 
kihirdette, a halálraítélt Mila­
dinovics nevetve jegyezte meg: 
Biz’ Isten ez jól jött.

NE HALASSZA HOLNAPRA
HANEM JÖJJÖN BE MÉG MA ÉS TEKINTSE MEG ÜZLETÜNKET. — Nincs olyan 
bútor, szőnyeg, vagy berendezési cikk, amit rendkívül előnyös feltételek mellett meg ne 
kaphatna nálunk. Nem kell vásárolnia, csak látogasson meg bennünket és nézzen körül 
gazdagon berendezett üzletünkben.

Raktáron tartunk finom “ARM­
STRONG” LINÓLEUMOKAT, 

kitűnő anyagból.

EBÉDLŐSZÉKEK 
Aranyozott, bőr és fa­

üléssel.

A “Peninsular” gázkályhák a 
legjobbak és legolcsóbbak 

konyhai használatra

Nagy választék GYEREK­
KOCSIKBAN. Minden szín­
ben kapható, olcsó áron.

“ARMSTRONG” LINOLE­
UM minden nagyságban éa

minőségben

EGY NAPOT NYER, HA 
DELRAYBEN 

VÁSÁROL

HINTASZÉKEK 
aranyozott, mahagóni, fa üléssel és 

bőrből.

GUNSBERG BROTHERS 8015-19

W. JEFFERSON AVE.

Teljesen idegenek vagyunk, s csak a hol­
naputáni versenyre jöttünk Korinthusba.

Házunk nagy és atyám vendégszere­
tő. Lucius bizonyára meg fogja tisztelni 
hajlékunkat.

— Vezess, Akte, szívesen vesszük kedves 
meghívásodat. Te pedig, Te pedig, Sporns, 
parancsold meg Lybikusnak Phoebere, 
ügyeljen.

Akte elöl haladt követve Luciustól, inig 
a másik ifjú visszatért a hajóra, ura pa­
rancsát teljesítendő.

Lásd, itt balkéz felől van a verseny­
tér, szólt Akte Luciushoz, egv szabad 
térségre mutatva. — Amott, azon a dombon 
van a theatrum, ahol a dalnokversenyt fog­
ják megtartani és itt jobbkézfelől terül el 
az aréna, amelyben holnapután dől el, ki 
lesz az első a kocsiversenyben. Melyik 
díjért versenyzel Lucius?

— Mind a báromért, Akte.
— Valóban hősi ifjúnak látszol.
Útjuk mosj; tovább vezetett a város pia­

cán keresztül, ahol egyiptomi vászon, líbiai 
elefántcsont, mvrrka, tömjén, kartágói sző­
nyegek, arabs csődörök* kardok, korállok 
és kárbunkulusok kerültek áruba. Akte és 
Lucius nem sok ügyet vetettek a kalmárok 
tömegére és inkább szaporázva lépteiket, 
igyekeztek kijutni a zsivajgó emberáradat­
ból, ami könnyen is sikerült nekik, mert a 
nép mindenütt tisztelettel nyitott utat az

— 6 —

zed azt a másikat, melynek birtokáért ver­
senyre kelni jöttél bizonyára hazánk part­
jaira. #

Az ifjú lantos örömmel tette a fejére a 
koszorút, melyet a leányka nyújtott át 
neki.

— Az istenek jóakarattal viseltetnek 
irántuk, — szólott — néz ide, Sporus, na­
rancsvirág e koszorú virága, az a virág, 
mely győzelmet jelent nekünk. Hogy hív­
nak leányka?

— Az én nevem Akte, — válaszolt elpi­
rulva a görög szűz.

E név hallatára az ifjú lantos örömének 
újból kifejezést adott.

— Lásd, — szólt követőjéhez, — még a 
név is szerencsét jelent.

— És ezt te csodálatosnak találod, Lu­
cius? — szólt a másik,—Hát nem te vagy-e 
egyedül a kiválasztott?

— Ha nem tévedek, — szólt most a 
leányka, folytatva a beszélgetést, — úgy te 
az egyik díjért jöttél a három k'özül, melye­
ket a római helytartó a holnaputáni ver­
senyre tűzött ki.

— Valóban, az istenek nemcsak szépség­
gel, hanem helyes Ítélettel is megajándé­
koztak téged, Akte. Igen azért jöttem.

— Bizonyára rokonaid vannak Korin- 
thusban, — szólott a leány.

— Nincsenek, — válaszolta az ifjú. —

Az LTr születése után való ötvenedik esz­
tendőben pünkösd hónapjában, eg\ veröfé- 
nyes reggelen, körülbelül 15—Iti évesnek 
látszó leányka hagyta el az ó-görög lvurin- 
thus város nyugati kapuját.

Egy percig ugv tűnt, mintha habozna 
merre irányozza lépteit, azután gyors el­
határozással a tengerpart felé igyekezett. 
A réten, melyet egyik oldalán olajfák, má­
sikán csörgedező patak szegélyeztek, meg­
állóit, virágot keresve. Elébb ibolyák után 
nyúlt, majd nárcist és tavirózsát tépett. Tgy 
került mindközelebb a tengerparthoz.

Itt aztán letérdelt, reáhajolt a viz tük­
rére és kedvesen mosolygott a képre, mely 
a habokból feléje tekintett. Ez a kép pe­
dig megérdemelte, hogy megtekintsék. Fu­
tás közben szétomlott hollószin. haja leérve 
vállára, gyönyörű sötét keretet képezett a 
márványszinü arcnak és rózsás ajaknak.

Valóban, a leányka igazi görög szépség 
volt. Most fölemelkedett, királynői termete 
szoborhoz hasonlított, szoborhoz, melyet a 
művész csak utánozni, de tökéletességében 
elérni nem tud soha. Egy pillanatig csende­
sen elmerengett, majd összefonta haját és 
hozzáfűzte az imént szedett virágokat. Te-

/
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PACK S I A MAGYAR HÍRLAP

-

HATODIK OLDAT3

o Kishirdetések o
Down Town
HOL KAPHATÓ A MAGYAR 

HÍRLAP?

Metropolitan News Stand, 
Woodward és Monroe sarkán 

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan sarkán. 

Bagley News Stand, 
Woodward és Monroe 

sarkán.
Triangle News Stand.

Michigan és Griswold sarkán 
Family Theater Stand,

A Family Theater előtt a 
Woodwardon.

Stag News Stand,
Farmer és Monroe sarkán.

Munkát nyer nó
Házimunkára nő kis család­

hoz felvétetik. Kántor Magyar 
Áruháza, 8120 W. Jefferson 
Ave. (N. 24.)

Leány vagy asszony felvé­
tetik kiszolgálónönck lunch 
roomha. 145 Campo St.

(N. 24.)
Leány, vagy asszony általá­

nos házimunkára felvétetik. Jó 
fizetés, jó otthon. Jelentkez­
zen (iünsberg Bros. bútorüzle­
tében, 8015—10 Wet Jeffer­
son Avenue. (All)

Leány, vagy asszony általá­
nos házimunkára felvétetik. Jó 
fizetés, jó otthon. Jelentkezzen 
Fóliák patikájában: 8352 W. 
Jefferson Ave. (áll.)

Jobb családhoz leány házi­
munkára felvétetik, jó fizetés­
sel. Cim: 502 Woodland. Te­
lefon : llamlock 7486.

(N. 20, 24)

Munkát nyer férfi
ÜGYNÖKÖK — ÍRJANAK 

INGYEN MINTÁÉRT.—Árul­
jon Madison “Better Made’’ 
inget, nagy gyárostól egyene­
sen a vevőnek. — Töke és gya­
korlat nem szükséges. Sokan 
keresnek $100 hetenkint és bó- 
nust. Madison Factories, 564 
Broadway, New York.

(m. k.)
Felvétetik két vagy három

kőműves egy ház oldalának el­
készítésére. 718 Cotterrel Ave.

(N. 24)

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-bar

Kiadó
Bntorozott szoba kiadó, ren 

des ember részére. 9014 Keller 
St. (N. 20, 24.)

ötszobás lakás, gőzfűtéssel 
és minden kényelemmel, pin­
cével, kiadó. 9087 Lyon St.

(N. 20, 23, 27)

Szoba kiadó burddal, eset 
leg konyhahasználattal. 8283 
West Laffayette St.

( N. 20, 24)

Megfelezem bútorozott laká 
sómat rendes házaspárral, eset­
leg a bútorát, ha akarja, el­
hozhatja. 12409 Waring St., 
Northampton sarok.

(N. 20, 24.)
Tiszta, bútorozott szoba, két

ággyal, közel a West Jefferson- 
hoz, egy vagy két embernek 
kiadó. 7919 Burdeno St.

(N. 24)

Kiadó hatszobás kőház, min­
den kényelemmel, közel a Ri­
ver Roug-i Fonógyárhoz. Ér­
deklődjön 520 Post Ave.

(N. 24, 27)

Szép, tiszta, hatszobás lakás
kiadó. Fürdő s toilet bent van, 
54 East Glenwood Ave., Ecorse 
Mich. (N. 24)

Eladó
Eladó egy jólmenő fuvaro­

zási vállalat, két uj truck-kal, 
elutazás miatt. 8106 Burdeno 
Street (N. 17, 20, 23, 27)

Modern, 2 családos, 11 szó
bás ház, toilet, fürdővel, stb., 
felszerelve, családi okok miatt 
azonnal megfelelő olcsó áron 
eladó. Érdeklődjön este 6-tól 
9 óráig, a tulajdonosnál. 6358 
Sword St., Artillery és Craw­
ford utcák közt.

(N. 24)

FELDARABOLT NŐI 
HOTTESTET TALÁLTAK 

TURINMELLETT
Rómából jelentik: A turini 

rendőrség most lázas munká­
val igyekszik tisztázni egy 
szörnyű bűnesetet, amelyet kü­
lönös módon fedelek föl. Tu­
rin közelében, a milánói vas­
útvonalon egy lokomotiv-veze- 
tö csomagra bukkant, amely­
ben női holttestből származó

FERENCY
JÁNOS ésTÁRSA

INGATLANFORGALMI
IRODÁJA

7866 WEST JEFFERSON 
TELEFON:

CEDAR 1035

FORT ST. mellett, a lehető 
legmodernebb, 6 szobás Bun­
galow, 35 láb széles lot-on, 
bármilyen méltányos lefize­
tés mellett megvehető. Ha­
vi törlesztés csak $50. Ha 
most veszi meg e házat, 
úgy saját maga Ízlése sze­
rint festheti és papiroztat- 
batja. Igyekezzen ezen há­
zakból egyet a saját részé­
re biztosítani, mielőtt azok 
mind el nem adatnak.

FORD-GYARI MUNKÁSOK 
FIGYELMÉBE! Magyarok 
által lakott uj utcán. 6 szo­
bás modern ház, fürdő, tel­
jes pince furnace-val, igen 
olcsón megszerezhető gyors 
vevőnek. Lefizetés $800.

FOET STREET túlsó oldalán, 
a Waterman Avenue-i nagy 
iskolához közel, 8 szobás 
ház, pince, furnace, fürdő­
vel. Lefizetés $1000. Köny- 
nyti havi törlesztés.

FORT STREET-hez közel, 4 
szobás ház. 70x110 nagysá­
gú Lot-on. nagy istálló csir 
keól és más melléképületek. 
Ara 4,000 dollár. Lefizetés 
500 dollár. Automobilt is el­
fogadunk mint lefizetést, 
ha jó karban van.

GROCERY ÉS BUTCHER 
SHOP, elsőrendű berende­
zéssel, nagyszerű forgalom­
mal. Hosszú lease, olcsó 
rent. Igen előnyös árért 
megvehető.

FORT STREET és Femdale 
között, négy családos tég­
laház, 5 szoba és fürdő min­
den lakónak, 4 furnace stb. 
Ara $24,000, lefizetés $5,000

FORT STREBTEN üzletépü 
let, 7 családos lakással, ju­
tányos áron eladó.

MOLNÁR JÁNOS ÉS TÁRSAI
GÁSPÁR ÉS SVARCZ

REAL ESTATE IRODÁJA
8141 West Jefferson Ave. Tel.: Cedar 2675

(A BABAS FÉNYKÉPÉSZ MELLETT)

A szép ismeretlen
REGÉNY

Irta: Clement Roy

— A főbejáraton. Éjfél óta 
várok önre.

— Ez tehát egy megállapo­
dás Devony és Ön közötti

— Az. — Kelly tovább hazu­
dott, a szeme pillája se rez- 
dült. — Tervet eszeltünk ki, 
mely egész jól sikerülhetett 
volna.

Stoke mosolygott és jelleg­
zetes módon játszott furcsa re­
volverével.

lábat talált. Néhány lépésnyi­
re tovább ott feküdt fedetle­
nül a másik láb, amely még 
cipőben volt. Később játsza­
dozó gyermekek ugyanezen a 
vasúti vonalon batyut leltek, a 
melynek szintén ilyen borzal­
mas lelete volt. A batyut elvit­
ték a rendőrségre és egy nő 
törzset és mindkét karját ta­
lálták benne.

Ugyanaznap a 28 éves Cat- 
taneo Ferenc bejelentette a 
rendőrségen, hogy felesége már 
hosszabb ideje eltűnt. Megmu­
tatták neki a cipőt és a haris­
nyakötőt, amelyet a holttesten 
találtak. Amint ezeket Catta- 
neo megpillantotta, reszketni 
kezdett, elhalványodott és le­
roskadt a székre. A kihallga­
tást végző rendőrtiszt szigo­
rúan rászólt:

— A cipő és a harisnvakötö 
az ön feleségéé.

A BŐRSZÉK
A piros fény, melyet szem­

héján keresztül érzett, egyre 
élesebb lett, s ezalatt egy sereg 
gondolat cikkázott át agyve­
lején. Arca változatlanul mo­
solygós és nyugodt-maradt, ám 
bár belül attól tartott, hogy 
az élete van veszélyben. A hoz­
zá közeledő férfi nem nagyon 
aggodalmaskodó s egy pillana­
tig sem tétovázna s megölné 
őt, ha ez valahogyan szüksé­
gesnek mutatkoznék. Ezt bebi­
zonyította már a múlt éjjel. Az 
irlandi latolgatta, késpenge 
lesz-e vagy zajtalan pisztoly- 
lövés, mely átszállítja őt a 
másvilágba. Egyúttal azonban 
mérlegelte a lehetőséget, hogy 
amikor a gonosztevő elég kö­
zel jutott hozzá, abban a pilla­
natban hirtelen ugrással rá­
veti magát s megkockáztat egy 
élet-halálharcot. Külseje azon­
ban nem árult el semmit bizony 
talanságából s aggodalmasko­
dásából. E hosszú másodper­
cek csöndje azonban mégis ar­
ra késztette, hogy beszéljen.

— Igen tisztelt Fekete Ör­
dög, — mondotta, — igazán 
semmi okunk arra, hogy ilyen 
csöndben legyünk. Hiszen Mr. 
Devony s a leánya elutaztak.

Most a fény nem közeledett 
tovább.

— Tudom — felelte Stoke. 
— Nem kell attól tartania, 
hogy megölöm. Csak meg aka­
rom szabadítani a fegyverei­
től.

Kelly érezte, hogy egy kéz 
belenyúl a zsebébe és kiveszi 
a revolvert.

— Jó, — sóhajtotta, — 
most legalább leereszthetem a 
két karomat? mert igy na­
gyon kényelmetlen.

— Még egy pillanatig. Leg­
alább egy kis belépődíjat fi­
zessen itt ezért a parázs mu­
latságért.

Gyakorlott kéz nyúlt be 
minden zsebébe s megdöbbentő 
gyorsasággal tűnt «d belőlük

— Csakhogy én voltam az, 
aki diadalmaskodott.

Kelly rámutatott egy össze­
gyűrt darab papírra, mely az 
asztalon, a ?iagy borszékhez 
közel feküdt.

— S az ott a győztes ju­
talma, — mondotta.

Stoke hanyagul és fölénye­
sen vetette magát a nagy szék­
be s Kelly szembe ült vele. A 
gonosztevő nyilván úgy érezte.

hogy ő a helyzet ura. Kezébe 
vette a papírlapot és légy cé­
gété magát vele.

— Igen, — mondta, — ez e 
levél megér tízezer fontot.

— Gondolom, hogy ezt a 
tízezer fontot Devonvhól a- 
karja kiszivattyúzni. De azt 
talán meg tucíja nékem ma­
gyarázni, hogy ez a levél mi­
ért feküdt épp itt?

Stoke megint mosolygott.

pénztárca, óra meg aprópénz.
— Még nem felejtette el ré­

gi mesterségét — vélte Kelly. 
— Ez aztán a gyors elintézés.

Stoke nem felelt, csak hal­
kan nevetett, ami nagyon meg 
nyugtatta Kellyt. Elég jól is­
merte az efajta népet s tud­
ta, hogy arcátlan, fesztelen 
hangon a legtöbbet lehet elér­
ni náluk. A fény most föláradt 
a mennyezetre s Kelly kinyit­
hatta a szemét.

— Nagyon köszönöm, — 
mondta. — Az én koromban 
férfinak már nem nagyon mu­
latságos a szembekötősdi — 
de mi a csodát keres maga 
itt?

Stoke kisebbre csavarta a 
fényt, úgy, hogy éppen csak 
az egymás arcát láthatták. A 
lámpát az asztalra tette és fe­
lelte :

— Talán előbb ön mondaná 
meg nekem, hogy miért van 
itt?

— Csak azért jöttem ide, 
hogy tájékozódjam, mit mivel 
ön itt.

—- Honnan tudta, hogy ide­
jövök?

Kelly megrögzötten utálta 
a hazugságot, de másrészt nem 
akarta bajba hozni a nagy 
Jimet, ha nem kénytelen vele 
okvetlenül.

— Beszéltem Devonyval, — 
mondta, — s ő közölte velem, 
hogy ön már néhányszor pró­
bált itt betörni.

Stoke arca gyanakvó kifeje­
zést öltött.

— Hát aztán ? Ez még nem j 
I magyaráz meg semmit.
I — Dehogy is nem. Tudtam 
; hogy előző betörési kísérlete 
I nem sikerültek és hogy tud ar 
I ról, hogy Devony az éjjel nin.
I csen itthon; igy hát könnyen 
következtethettem arra, hogy 

ma újra meg fogja kísérelni. (
Stoke ezt a hazugságot egy 

fejbólintással nyugtázta.
— Hogyan jött be ide?
Egyik valótlanság mindéi; i 

j maga után vonja a másikat.

Ha nyomdai munka, 
mi elkészítjük!
Akár névjegyre van szüksége, akár pedig 
vaskos könyvet, újságot, körlevelet vagy 
bármi mást akar kinyomatni, kérjen tő­
lünk árlejtést.

Pontos, udvarias kiszolgálás- Elsőrangú 
munkát adunk és az áraink mérsékeltek.
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kintetc most a távol tengerre szegezödött, 
melynek láthatárán egy kicsiny fekete pont 
tiint fel. Bámulva figyelt a mindinkább nö­
vekedő pontra, mely immár lassan-lassan 
kibontakozott és alakot öltött. Gályának 
látszott s amint közelebb ért, tisztán kive­
hetővé vált a két sor evezörud és az arany­
lemezekkel kirakott hajóorr. Habár még 
körülbelül negyed mértföldnyire lehetett a 
parttól, tisztán odahallatszott a hajósok 
kardala. Lágyan, csengőén, szólt az ének, 
nem is úgy. mintha hajósok, hanem mint­
ha papnők kardala lett volna.

A leánykát az édes dallam elandalitotta, 
önfeledten nyúlt a közeli narancs és nár­
cisz gályái után s önkéntelenül még egy ko­
szorút font az illatos virágokból, melyet 
visszatértében a pünkösd istennőjének, 
Flórának templomában szándékozott oltár­
ra tenni.

Eközben közelebb ért a gálya s a kis 
leány most már tisztán kivehette az ének­
lők areát is. A kar vezetője mintha a gálya 
ura lett volna, a hajó elején állott és az 
éneket egy három huros lanton kisérte. Lá­
bánál egy rabszolga ült, akinek testét ázsiai 
köntös födte. Körötte sorakozott a többi 
hajós, akik mindannyian kíváncsian tekin­
tettek a parton álló szép leányra. Még né­
hány evezöesapás és a gálya partot ért. A 
hajósok ezüsttel és arannyal kirakott cit­
romfából készült hidat vontak a száraz­

földre, amelyre elsőnek a lantos dalnok lé­
pett. Magas termetű, 27—2Í3 éves, szőke 
hajú, k<ík szemű fiatal ember volt. Bíbor 
szinti köntöst viselt, válláról arany csilla­
gokkal behintett kék köpeny omlott alá, 
melynek szegélyén drága gyöngy és kláris 
csillogtak. Kíséretében megjelent az elébb 
látott rabszolga is, ki alig lehetett húsz 
éves. Lassú, méltóságteljes lépésekkel kö­
zeledett.

Amint kiléptek a partra a pompás öltö­
zetű lantos visszatartotta a mellette haladó 
rabszolgát.

— Mit parancsolsz, uram ? — szólott az 
ifjú rabszolga alázatosan, félénken.

— Ballábbal akartál a partra lépni s ez 
könnyen bajt hozhatott volna ránk, kik kü­
lönben szerencsések valánk a tengeren és 
szerencsénkre pünkösd hava legszerencsé­
sebb napján, hetedikén értünk e partra.

—Igazad van, hibáztam, uram — s most 
már jobb lábbal lépett partra a rabszolga.

Az ifjú leányka megértette az elébb gö­
rög nyelven lefolyt párbeszédet és bátrab­
ban lépett a lantos elé. így szólt:

— Idegen! Légy üdvöz. Nálunk, Görög­
országban mindegy, hogy melyik lábbal lép 
az ember partra. Ez az ország a szerelem, 
a dal, a hősi viadalok hazája, babért arat 
itt a szerelmes, a költő és a hős. Légy bár­
ki is, idegen, fogadd el e koszorút, melyet 
ime neked nyújtok, addig is, mig megszer-
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előkelőnek látszó férfiúnak. így haladtak 
még egy ideig, aztán egy ház elé értek, 
melynek ajtajában egyszerű szürke görög 
köntösben állott egy őszes, tisztes férfi.

—Atyám, — igy szólitá meg Akte az ag­
gastyánt, — vendéget hoztam neked, — s 
ezzel az ifjú felé mutatott kezével. Nemes 
görög — igy üdvözölte a jövevény római a 
tisztes aggastyánt — engedd, hogy mielőtt 
házadba lépek, rövid szóval házi isteneidet 
üdvözöljem. Legyenek üdvözöltek azok, a 
kik megengedtek, hogy e ház legszebb vi­
rága, szépséges leányod, Akte felviruljon. 
Fogadd atyám hódolatomat.

— Légy üdvöz, ifjú ember, — monda 
Amikies, miközben egyik kezét az idegen­
nek nyujtá, másikkal pedig kitárta háza 
kapuját.

Cézár szerelme
IRTA:

Dumas Sándor
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